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szellemi részét illető közle­
mények a szerkesztőséghez 
(Wlassies-utca 25. sz.), az 
anyagi részét illető közle­
mények pedig a kiadóhiva­
talhoz (Újváros-utca 2o. sz.) 

küldendők.

Kéziratokat
nem küldünk vissza.
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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Farsang.
A.Z ember munkára teremtetett, de az 

örökös munkában, az élet küzdelmeiben 
mulatság, felfrissülés nélkül hamar kime­
rülne a lélek, elfásulna a szív s elvesztené
érzékenységét a kedély.

Az emberiség öntudatra ébredésével 
egy idős az a szokás, hogy az esztendő 
bizonyos napjai, vagy hetei a mulatozás­
nak vannak szentelve.

A népek jelleme, hagyományai eltérő 
mulatságokat, a szórakozások százféle faját 
fejlesztették ki, de valamennyinek egy a 
forrása, egy a célja, egy az indító oka. 
Le akarja rázni magáról mindenki egy 
időre, talán csak néhány órára, a minden- 
uapiság megszokott gondját, hogy áten­
gedhesse magát annak a gyönyörnek, ame­
lyet csak a gond nélkül való gyermek
élvez.

Szívvel, lélekkel, nemesen és ártatlanul 
mulatni csak azok tudnak, akiknek kedé­
lyében még megmaradt egy parány a 
gyermek naivságából. Ahol ez a parány 
hiányzik, ahol a szivekből ezt is kiölte az 
idő, az élet, a gond, a küzdelem, vagy a 
kor perverz szelleme: ott lehet zaj, fény, 
dobzódás, de lelket üdítő, kedélyt frissítő, 
az emberi méltósághoz illő mulatság nincs.

TÁRCA.

A konfettit szóró olasz gyermekes öröm­
mel jár-kel a városok utcáin a karnevál 
napjain; a francia századok óta űzi farsangi 
játékait, amelyek naivak és kedvesek ma 
is, mint századok előtt; az angol családi 
körébe gyűjti barátait s minden házban 
párolog a puddingos tál es illatos tea. A 
legkisebb német faluban is megtartják a 
farsangi nagy bált.

Mindenütt felveri a farsang zaja a fal­
vakat, városokat s mindenütt van valami 
hagyományos farsangi szokás, amelyet 
fenntartanak, ápolnak, apáról fiúra hagy­
nak, mint örökséget.

A mi magyar népünknek is voltak régi 
farsangi hagyományai, amelyek különösen 
a lakodalmi szokásokban maradtak fenn. 
Vidékenként más és más képe volt a falusi 
lakodalomnak s mindegyikben volt valami 
poetikns, valami megkapó naiv vonás.

Ezek a szokások azonban manap mai 
eltűnőben vannak. Haldoklik a falu poézise; 
kevés már a szerelmes paraszt legény, aki 
nagv ünnepséggel viszi haza szive válasz­
tottját. Sok az érdekházasság s a lakodal­
mak nem olyan nagy ünnepélyek, mint 
voltak valaha.

A rósz gazdasági viszonyok, a napról- 
napra szaporodó gond megölik a nép kede-

lyét. Kevesen tudnak mulatni; a falu 
mulatsága inkább dorbézolás.

A rósz gazdasági viszonyok jele az a 
nyomasztó csend, amely a falvak fölé borult.

Sokan a kultúra bódításának tartják ezt 
a nagy csendet, pedig csak a nép sorsa 
roszabbra fordulásának a jele. A kultúra 
nem ellensége a vigasságnak, a jó kedv­
nek. A kulturnépek ma is űzik zajos játé­
kaikat, a mi népünk azonban hovatovább 
csak meséből fogja ismerni azt az időt, 
amikor még a falusi ember is vigadott.

Mindenki a maga hajlandósága szerint 
szeret mulatni; a magyar paraszt pedig 
szereti a muzsikát, táncot, meg a bort. A 
muzsikaszó, meg a bor draga lett. Meg­
adóztatták mind a kettőt.

Be nem csak a paraszt alacsony háza, 
hanem a falusi úri házak is elcsendesed­
tek. Alig vesznek tudomást arról, hogy az 
egyház szokása, az emberek ősi törvénye 
szerint elérkezett a mulatságok ideje. A 
régi házi bálok, családi mulatságok koia 
lejárt; azok a vidéki társaságok, amelyek­
ben otthon volt a jó kedv s a honfi bánat 
is sírvavigadásban keresett maganak utat 
a szivekből, szétfoszlottak.

A vidéki városok farsangi élete, kedé­
lyessége szintén visszaesőben van.

%j --- -----------—

Rigmusos krónikája
avagy története az 1902. esztendőnek.

Tinódi Lantos Sebestyén 
diák módjára megénekelte Theedorus diák.

Megrázzák kezeim az Idő nagy fáját,
Hogy egy esztendőnek imám krónikáját,

Nem éretlen hír az, ami esik róla,
Szépen lehull, ami megérett a szóra.

Bár újságba írok, nem írok újságot,
Rigmusba szedem a történt valóságot.
Sok az, ami történt egy esztendő alatt, 

l)e ősze eszorítom, mint a sózott halat, 
Számítván olvasóm ápetitusára, 
lm, föl is tálalom Tinódi módjára.
Tinódi Sebestyén nagy krónikás vala,
Ajkán, lantján a dal szépen csendült vala, 
Ámde az ö dolga sokkal könnyebb vala,
Mert csak egy thémáról zengett egy-egy dala. 
fin elevent, holtat rigmusba foglalok,
Hazait, külföldit sorjában méltatok. 
Megválogatván a méltót, hiteleset,
Legyen az esemény, avagy haláleset.
— Első a nekrológ nagy halottjainkról, 
Kikről bús énekem következőkéi) szói

Tisza Kálmán kezdi a szomorú rendet,
Melyet a nagy kaszás oly gazdagon ejtett. 
Tizenöt esztendős kormányelnöksége 
Liberális pártnak vala erőssége.
Bihari pontokból fúzió származott,
De Abrudbányáig minden megváltozott. 
Változik a világ, változik az ember, 
Elhagynak barátid, bár a számuk tenger . . 
Jó Horánszky Nándor alig ért a révbe,
Piros bársony székből menyországba tért be. 
Schlauch Lőrinc Nagyvárad biboros püspöke 
Hazának, királynak volt buzgó ügynöke.
Nem is egyedül ment: jó Pável Miháiylyal, 
Örvendeznek már a menyei királylyal.
Tibád Antal után Győry Elek ment el,
Majd a két Szigeti művészies renddel. 
Teleki Miklós sem váratott magára;
Óh nem végtelen a földi lét határa.
Kiss Miklós ezredes (az a nemeskén), 
Magyarok Istenét mind csak azon kéri, 
Áraszsza áldását honvédek honára,
Dicsősége fémjét mártírok porára.
Karsay püspöfeben jó hazafit bírtunk,
Több jeles Íróidért hő könnyeket sirtunk: 
Elvesztettük Dobsát, Tolnait, Vadnayt,
K. Beniczky Irmát s Demetert a Lakyt,
El Lauka Gusztávot s jó Inczédy Lászlót, 
Ki lobogtatta a 48-as zászlót,

Mai számunk ÍO oldal.

írók s jó honfiak voltak egy személyben,
Müépítöt veszténk jó Steíndl Imré-ben. 
Festőművész hunyt el Keleti Gusztávain,
Nincs, aki pótolja a mükritikában.
Bartók Lajos zárja e bús nekrológot, 
Koporsójával az év is bezáródott;
Büszkesége volt ö szépirodalmunknak;
Legyen könnyű a föld ennyi halottunknak!

A lefolyt esztendő elég meddő vala:
Az országgyűlésen sok szónoklat vala,
Ám a sok beszédnek sok alja is vala,
A hegytől szült egér indemmtm vala.
A parlamentekben sehol sem munkálnak,
— Ki tudja, mi vón jó vén Európának ! — 
Feledi, mennyi vért ontott e jogáért,
S visszasír a múltba egy-egy zsarnokáért . . 
Csak kendőzze magát! — kall már ez a vermek, 
Hallja meg szavát a jövő zenéjének;
Rémesen kopogtat ajtaján az uj rém,
Kenyeret és jogot bőszen követelvén . . •
Kiaszott arcával zihálva kőzeiget 
S tombolva kiáltja: „Jogot és kenyeret.
Ajtónk bedöngetni egyre megkísérti,
S a golyó nem járja, s a szurony nem sérti . . . 
Nem lehet elnyomni hatalmi erővel.
Fölsikolt s visszacsap kemény köesövel. 
Parlamenti heccek, némuljatok hát el,
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Valamikor — nem is nagyon régen — 
a fővárosi fiatalság, ha jól akart mulatni, 
a vidéki balokat kereste. IManap a vidéki 
fiatalság tódul a fővárosi balokra. C sak­
hogy amit a nagyvárosiak a vidéki bálok­
ban kerestek: jó kedvet, kedélyt, vidám 
mulatságot, azt rendesen meg is találták; 
amit azonban ma a vigadóban keresnek a 
vidékiek, azt kevésnek sikerül megtalálnia. 
Mert nem mulatni megyeri oda a vidéki 
ifjú, a vidéki leány, hanem gazdag felesé­
gűt, mesebeli tündérkirályfit keresni.

így azután azok a régi, hires varme­
gyei bálok, amelyeknek kedélyben, vigság#- 
ban párját találni sehol nem lehetett, las­
sanként eltűnnek, elmúlnak, csak az emlé­
kezetük marad meg az apák, anyák szivében.

De hát a jövő fiatalsága? Az már úgy 
látszik, nem vágyakozik arra a mulatságra, 
amire elődeik. Fül sagos komoly es nagyon 
hamar elveszti a kedélyét. Kár. Az ember, 
ha csak egy vonás hiányzik belőle, ame­
lyet a teremtő keze rajzolt, nem tökei eres. 
Az ember kedelv nélkül nah lesz, amely 
lehet az élet viharaival, küzdelmeivel szem­
ben edzett, lehet tudós, lehet hatalmas, 
de szivének egv nemes vonását elveszti, 
rideggé válik.

Aki nem tud az ifjúság mulatságáért 
lelkesülni, az nem ismeri az ifjúság érté­
két; aki nem tud egy pillanatra sem gond­
talan ifjú lenni, annak teher lesz az élet.

Mulassatok nemesen, igazán, az emberi 
méltósághoz illő módon. Aki dolgozik, 
megérdemli, hogy jó kedvvel, víg napokkal 
áldja meg a gondviselés.

A pénzügyi palotáról.
Úgy beszelik, hogy a zalaegerszegi takarék­

pénztár palotáját az államkincstár a pénzügy- 
igazgatóság részére meg akarja vásárolni. Azt 
is hallottuk, hogy a vásár nem a takarékpénz­
táron múlik.

Efölött a kérdés fölött élénk eszmecsere folyt 
s ezt akarjuk mi tovább fűzni, mert városunk

8 álljatok el útját . . , jézusi fegyverrel!
A hármas szövetség meg vagyon újítva,
Királyi döntéssel maradt meg a kvóta.
A székely kérdésben kongresszus tartatott, 
Megmentésükre sok diktio mondatott. 
Kétszázötvenezer magyarról beszéltek,
Kik Pomániában ránk nézve elvesztek ! 
l)e le főz az oláh bennünket ravaszul,
A magyar örökké saját kárán tanúi.
Magyar papot kértek s kaptak vön' Kómától,
S nem kaphattak közös diplomatiánktól. 
Morvátok a szerbek ellen zavarogtak.
A statáriumban aztán megnyugodtak.
Kiállítás is volt, még pedig országos,
Kényesen kirukkolt ősi Pozsony város',
Szép erkölcsi haszon jutalmazta érte,
— Az igazgatóság deficitjét kerté. —
Százéves forduló Kossuth születése . . . 
Országul fényes volt büszke ünneplése.
Sok szobor hirdeti dicsőiéit emléket,
Igaz magyar szírből nem irtják ki képet. 
Erzsébet királynénk szobrai is nőnek,
Magyar földbe neki sok emléket tőnek.
— llát csak halottjaink emlékén búsulunk, 
Jelennek, jövőnek örülni sem tudunk,
Örömért, vigaszért csak a múlthoz járunk? 
fél még jó Istenünk, ami eiös várunk.
Nagy ünneplés történt kincses Kolozsvárott,

jövő fejlődésére, de a város háztartására nézve 
sem közönyös az a kérdés, vajon uj pénzügyi 
palota épül-e Zalaegerszegen, vagy a pénzügy- 
igazgatóság beleköltözik a takarékpénztár házába.

Azon kezdjük, hogy mi indította annak idején 
a takarékpénztárt arra, hogy házat építtessen.

Úgy tudjuk, hogy a helyi viszonyok kény­
szerítő hatalma, a lékás miséri a volt az indító 
oka, hogy a ház megépült.

Szándékosan hallgatunk el minden egyéb 
befolyást vagy körülményt, mely a takarékpénz­
tárat az építkezésre sarkalta.

Tisztán az érdem mérlegszámlájára írjuk, bogy 
a takarékpénztár a városnak kívánt szolgálatai a 
állani, mikor 260.000 koronát házépítés céljaira 
fordított.

A ház megépült és a takarékpénztár annak 
a tudatára ébredt, hogy a ház annyit sem jöve­
delmez, mint amennyit a befektetett tőkének 
kamatoznia kellene, ha az építési tőkét, mint 
eo-yszerű takarékpénztári betétet kívánná is a 
takarékpénztár könyveiben, zárszámadásaiban 
szerepeltetni.

Szóval a takarékpénztár elszámította magút.
Hogyan történhetett meg ez a hiba ? szintén 

nem keressük; ezekből azonban meg tudjuk 
magyarázni azt a törekvést, hogy a takarék- 
pénztár meg akar a házától szabadulni s miután 
Zalaegerszegen a világ teremtése óta nem volt 
és soha sem lesz olyan magán ember, aki 260.000 
koronát egy házba fektessen, igyekszik felhasz­
nálni az alkalmat és a palotát az államnak 
megvételre kínálja.

Csakhogy a közérdek is beleszól a dologba s 
azt hisszük, hogy ez az ügylet sem a köznek, 
sem egyeseknek, csak a takarékpénztárnak volna
előnyére. __ .

Szabad-e magának a városnak tétlenül nézni 
az olyan törekvésnek az érvényesülését, amely a 
város, vagy ha jobban tetszik a polgároknak 
nyílt sérelmével jár, meg a város fejlődési viszo­
nyainak kötelességszerü előmozdítása és ellen­
őrzésének esik a rovására ?

Nem akarunk avval érvelni, hogy 10—12 
család maradna lakás nélkül, ha a takarékpénz­
tárnak valóban eléggé nem kárhoztatható törek­
vése sikerülne.

Tudjuk, hogy a tiszta anyagiasság eme 
korszakában a köz vitális érdekeit mennyire 
háttérbe szorítja az egyéni érdek.

Nem is hivatkozunk más városokra, hogy 
mennyire kapva-kapnak az alkalmon, a midőn 
valamely középület létesítése iránt mutat szán­
dékot az államkincstár.

De kérdjük, nem-e áll városunk fejlődése 
érdekében és nem-e javalja ezer közgazdasági 
érdek, ha már szükség van városunkban pénz­
ügyi palotára, hogy az ne régi épület vételével, 
hanem uj ház építésével nyerjen megoldást.

És kérdjük, hogy az volna-e ellenszolgáltatása
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a 100°/ -es pótadónak, hogy a városnak élet 
testéről olyan rész leszakíttassék, amely nélkül 
nemcsak hogy bénává válnék a város, de egye­
nesen mozgási képességében akadályoztatnék meg.

És nem-e tartozik a kulturális célok előbbre- 
v "delének a feltételéhez, hogy a hivatalnok, ha 
már városunkban kénytelen életét leélni, leg­
alább emberies lakásra tehessen szert, hogy ne 
kényszerüljön családjával piszkos, nedves odúk­
ban tengetni életét? !

Ha egyébért nem is, a város privát érdeke 
szempontjából kellene minden követ megmozdí­
tani, hogy az államkincstár, ha pénzügyi palo­
tára van szüksége, uj épület etet építtessen.

Ott van a városi téglagyár, amely két év óta 
mit sem jövedelmez. Es ismételjük mennyi 
közgazdasági, di recte városi helyi érdek fűződik 
ahhoz, ha a tervbe vett iskolák, zsidótemplom, 
meg a pénzügyi palota megépüljenek.

A takarékpénztárnak, nem jövödelmez a háza 
— ugv mondják — ő°/0-nél többet.

Hát lm a ház gazdát cserél, jövedelmezőbb 
tőke befektetésre szánt objectummá fog az a 
ház a vevő előnyére megvedleni ?

A takarékpénztár vagyonát közöttünk, tőlünk, 
a vidék lakosságától szerezte; tessék megelégedni 
azzal az eredménynyel, hogy a 200 frt névértékű 
részvények ez idő szerint is, a rossz házépítési 
spekuláció dacára, 700—750 frt.-on állanak.

Tessék csak annak a tüskének fájdalmait, 
melyet saját maguk böktek lábúidra, elszenvedni. 
Nem ölő méreg az.

A takarékpénztár nem pusztán üzlet, hanem 
közgazdasági faktor és ha 140 korona osztalék 
mellett egy kis áldozatot hoz a városnak avval, 
hogy fejlődését előmozdítja, vagy legálább nem 
akadályozza, azt hisszük, csak tartozást ro le, 
kötelességet teljesít.

Vannak olyan takarékpénztárak is, amelyek 
olcsó jelzálog-, amortisacíonális kölcsönök nyúj­
tásával segítik elő a város építési, fejlődési 
viszonyait.

Bízunk benne, hogy uz államkincstár nem 
kiván rósz üzletet csinálni, mert a takarékpénz­
tár palotája mai formájában nem is alkalmas a 
pénzügy igazgatóság részére. Azért a 300.000 
koronáért, amibe az épület, átalakítással együtt 
kerülne, monumentális közigazgatási palotát 
lehetne emelni s ennek a szegény városnak pol­
gáraira nagyon ráférne, ha az építkezésnél vala­
mit kereshetnének.

Gazdatisztek küzdelme a létért.
Már nagy idő óta izgalomban tartja a gazda­

tiszti köröket bizonyos törvényes intézkedés, a 
mely a legbizonytalanabb jövőbe taszítja azokat 
a gazdatiszteket, a kik csupán hosszas, rendsze­
rint igen hasznos gyakorlat alapján tették magu-

Corvin Mátyás szobra glóriában áll ott.
Ez is a múlt kincse s a jelen mint látta? 
„Kossuth Lajos . . V mellett „Golt erhalte“ járta. 
Szepesi tengerszem osztrákra pislogott,
.Magyar föld gyöngye pólyákra változott.
No, de sebaj, jut is, marad is még nekünk,
Egy kis alamizsnát a szegénynek vetünk.
Alföldi németek, erdélyi zöld szászok,
Felföldi pánszlávok s a dáko-románok,
Majd csak megbékélnek a maguk kenyerén,
Csak a magyar népnek legyen szive helyén . . . 
Ne vándoroljon ki messze idegenbe,
Ború után derül; ezt vegye eszébe!

Csak osztrák Polluxunk férne meg bőrében,
Ne a mi bőrünkre pályázna mérgében.
Intézze el dolgát cseh testvérkéjével 
És ne kacérkodjék Hohenzollernékkel.
Mérsékelje magát hírhedt reichsrátjában,
Ne gátoljon minket fejlődés dolgában.

Németország büszke vezérszerepére,
Vilmos császár boldog, szónokol kedvére,
Szegény lengyeleket agyon szónokolja,
A német szót rájuk föleröszakolja.
Kardorf indítványa megcsúfolt bennünket, 
Kérdésessé teszi a kivitelünket.
Örült vámtarifát állít gránicára,
A hármas szövetség lehet ennek ára.

Az angol is boldog; gyarapodott kissé . . . 
(Búr ütlegek nyoma tette kövérebbé) — 
Befejezte végre azt a gyászos harcot,
A gonosz játékhoz vágnak most jó arcot. 
Edvárd királyt végre megkoronázhatták,
A búr vezéreket dölyfösen fogadták. 
Chamberlain lerándult a „búr gyarmatokra'1, 
Annyi kudarc árán szerzett uj birtokba. 
Szegény Krüger apó, hazátlan árva lett;
„A tengerek urau rettegi e nevet.
Lesz-e béke, áldás emez uj zsákmányon, 
Szabadságát vesztett két. szabad országon ? 
Isten nem hagyja el a benne bízókat,
Fogjuk még bámulni a szabad búrokat.

Francziaország most otthon politizál.
Nincs egyéb dolga, hát kultúrharcot csinál. 
Loubet ur átrándult cári frigytársához, 
Boldog, hogy ez utón jut egy kis gloirehoz.

Oroszország már is élénken megérzi,
A francia hatást ijedezve nézi:
Mily szépen terjednek a francia eszmék,
De ennek a vége forradalom lesz még . . . 
Lelőtt miniszterek, deportált diákok,
Lázadó főtisztek, forrongó muzsikok,
Pettegö fehér cár . . . szerencsétlen család! 
Nagy Muszkaországnak szignaturát az ád.
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kát érdemes tagjaivá hivatásos testületüknek, 
de körülményeik nem engedték, vagy nem kö- 

ttx|r hogy képességüket az oklevélre alapítsák.
\z ily gazdatisztek a közel jövőben (1906. 

iulins lsétől) már állami, törvényhatósági, köz­
ségi, egyházi, alapítványi, hitbizományi stb. bir­
tokokon, valamint rendszerint olyan nagyobb 
gazdaságokban sem működhetnek, a melyeknek 
évi adója a 3000 K-t meghaladja; és csak annyi 
tekintettel van a törvény a már működő ily 
gazdatisztekre, hogy ugyanazon birtokos által 
alkalmazhatók, de másutt és más által — nem.

Tehát a legnagyobb sérelmet a jelzett körök 
abban látják, hogy a törvény a legridegebb 
visszaható erővel rali áztatott fel s igy akik jóhi­
szemű leg léptek e pályára s bármily hosszú időt 
töltöttek is azon, ki vaunak szolgáltatva a sors 
bizonytalanságának, de mostani alkalmazójuk 
szeszélyének is.

A jelzett gazdatiszti körök tehát minden áron 
arra törekszenek, hogy sorsakat törvényes ala­
pon javítsák és pedig a törvény hézagait a 
provokálandó miniszteri rendelet által akarják 
pótoltatni, a maguk súlyát és érdekeiket pedig 
egyesülés utján biztosítani.

Minélinkább közeledik a kritikus határidő, 
,1906. július 1 -je) annál nagyobb gondot ad 
a nem-okleveles gazdatiszteknek a kétséges jövő.

Nem csoda tehát, hogy lázas tevékenységet 
tapasztalunk az egész vonalon Gyűlést gyűlés 
követett, míg végre megalakult néhány héttel 
ezelőtt Budapesten a Gazdatisztik Országos 
Nyugdíj- és Álláséi helyező Egyesülete, melynek 
praktikus céljai a nevében már benfoglaitatnak.

Az egyesületnek a testületre kiváló fontosság­
gal bíró ügyei vezetését oly kiváló egyének 
vállalták el, mint grót' Szapáry Pál elnök, Szluha 
István országgyűlési képviselő, dr. Horváth 
József kiváló gazda és Merza Márton, a „Ma­
gvar Gazdák Lapjáénak felelős szerkesztője és 
tulajdonosa, az egyesület igazgatója minőségében.

Az egyesület vezetősége a nagy körültekin­
téssel készült s a szaktársak minden jogos érde­
kére kiterjeszkedő alapszabályokat megerősítés 
végett a belügyminisztériumhoz már beterjesz­
tette s most a legnagyobb szorgalommal az igaz­
gatási előintézkedésekkel van elfoglalva.

Mindent elkövet, hogy 6000 művelt magyar 
családot megmenthessen a sötét sors bizony­
talanságától, sőt tán nagyon is vuíoszíuü mos­
tobaságától.

De a vezetőség nem bir cl emberfölötti mun­
kát, csuk akkor lesz teljes sikere törekvéseinek, 
lat minden veszedelemben forgó gazdatiszt nem­
csak jajveszékel, hanem ki is veszi a maga ré­
szét a nagy erejű közös tevékenységből.

A vezérlérfiak fel is szólítják, ezennel lapunk 
utján az összes nem-okleveles gazdatiszteket, hogy 
az egyesületbe okvetlenül belépjenek.

Minden szükséges tudnivalóval, útbaigazítás­
sal, irásmintákkal szolgálatára áll úgy az egyes 
kartársaknak, mint az érdekelteknek a Gazda­
tisztek Országos Nyugdíj- és Állás-elhelyező

1903. január 11

Egyesületének igazgatója: Merza Márton (Buda­
pest, VII., Baross-tér 14. sz).

Kívánatos, hogy a vezetőség figyelmeztetését 
meghallgassa a 6000 családapa, a kik a maguk 
és övéik érdekében most cselekedni kötelesek!

Hivatalos-rovat.
A fold- és házbirtok után járó általános jöve­

delmi pótadónál számításba veendő kamatterhek 
bevallása tárgyában kibocsájtott 78300/1901. sz. 
körrendelet értelmében felhívom a föld- és ház- 
birtokosokat, hogy a kiknek ingatlanai jelzálog­
kölcsönnel terhelve vannak, teher vallomásukat 
a városi adóhivataltól beszerezhető nyomtatványon 
a városi adóhivatalhoz f. év Január hó 14-től 
Január hó 31-ig annyival is inkább beadják, 
mivel a későbben beérkezett vallomás! ivek 
figyelmen kívül hagyatnak.

Zalaegerszegen, 1903. január 7-én.
Yárhidy Lajos

polgármester.

Hírek.
Lelkész! kinevezés. A panonhalmi főapát Ross 

Mór szentbenedekrendű áldozárt tihanyi lelkészszé 
nevezte ki.

Segédlelkész áthelyezése. A veszprémi megyés 
püspök Tamási István segédlelkészt Zalabérről 
Sümegre helyeste át.

Áthelyezés. Juhász Gyula honvédhuszár had­
nagyot Zalaegerszegről Pápára az altiszti iskola 
segédtanárául áthelyezték.

Gondnoksági tagok kinevezése. A zalaegerszegi 
állami elemi és polgári leányiskola gondnokságá­
nak mandátuma 1902. évi december hó végén 
lejárván, a vármegye főispánja a gondnokság 
tagjaivá Thassy Kristóf vármegyei t. főügyész 
elnöklete uLtt Baumgartner József ny. törvény- 
széki bírót, Boschán Gyula köz- és váltó ügyvédet, 
Czebe Károly vármegyei árvaszéki ülnököt, 
Engelsman Izrael izr. főrabbit, dr. Graner Adolf 
városi orvost, dr. Háry István vármegyei tiszti 
főorvost, Lányi Kálmán kir. főmérnököt, a vár­
megyei áilamépítószeti hivatal főnökét, Legáth 
Kálmán r. kath. esperes-plébánost, Preszler Gyula 
rézművest, Schütz Sándor kereskedőt, Szalay 
László kir. törvényszéki bírót, dr. Szigetiig 
Elemér köz- és váltó ügyvédet, üdvardy Ignác 
felső kereskedelmi iskolai igazgatót nevezte ki. 
Hivatalból tagjai a gondnokságnak; Kászonyi 
Mihály állami polgári leányiskolái igazgató, 
Páukovich György állami elemi iskolai igazgató 
és Csiszár József állami elemi iskolai tanító, 
mint az elemi iskolai tanító-testület választott 
képviselője.

Előléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter Kottler 
Gusztáv nagykanizsai kir, adótisztet a nagy ka­

jla/• Szibériát is féltik az uj elvtől.
Százával deportált diákgyerekektől.
Vissza is rendelték cári kegyelemmel,
Könnyebb lesz küzdeni így az aj elemmel.

Olaszország is küzd nyugtalan népével,
Sem bir rendbejönni vékony pénzügyével. 
Tripoliszt és Tuniszt annektálni kéne,
Csak a beteg ember oly vitéz ne lenne! . . .
I)e fél megcsípni a sebesült oroszlánt,
Egy pratzli ütéssel szét lapít száz taljánt.

Bizony Törökország még most is félelmes,
Az a büszke félhold most is elég fényes,
Vérrel sikálják meg, ha elhomályosul,
Se szolgáltass vért rá, jó tálján botorul. 
Reformok készülnek Macedóniában 
S lassanként majd egész nagy 1 örökországban. 
Megmozdult a beteg s jaj, hogyha fölépül, 
Kapzsi Európa mindjárt zöldül-kékül.

Már is barátkozik az oláh s a bolgár, 
Ferdinand s Carolu most egy csapáson jár,
Be rósz helyen jártak . . . Rlevnát jubiláltak, 
Ezzel Ozmán basát is népét honorálták. 
Ferdinand fönt is volt fehér batyuskánál,

Egy kis hólesőnkéért, ami köll a háznál,
S valami heverő, ócska koronáért . . .
De még nagy volt neki: majd ha megnöl. Ráér. 
Szerbia is tojást tart a pénztárában,
Régóta üres már, ne álljon magában!
Sok kabinet jön-megy, de pénzt egyik sem hoz, 
Most Czinczár-Markovics lásson a dologhoz!
A trónöröklésrÖl most kevés szó esik, 
Karagyorgyevicsék incselkedve lesik . . .

Nincs is több mondókám nagy politikáról,
S nincs kedvem beszélni a belga királyról.
Még csak Leo pápát üdvözlöm legvégül,
Az egész világot láthatta vendégül.
Vele volt az Áldás negyedszázadon át,
Rax sugaraival boldogan jubilált.
Megújult varázsa Szent Péter trónjának, 
Tisztelni protestáns fejedelmek járnak,
Ebben az egyben lám, nagy haladást tettünk, 
Virraszszon örökké a szent 1 ax f elettünk!

Finis!
Belányi Tivadar.

nizsai kir. adóhivatalhoz Il-od osztályú adóhiva­
tali ellenőrré nevezte ki.

Adóügyi kinevezés. A dévai m. kir. pénzügy- 
igazgatóság Ujlaky Károly György adótiszti 
szakvizsgálatot tett aisólendvai m. kir. adóhivatali 
díjtalan gyakornokot a vajdahunyadi m. kir. 
adóhivatalhoz segélydíjas gyakornokká nevezte ki.

Esküvő. Háry Antal lékai gyógyszerész e hó 
7-én vezette oltárhoz Matisz Ilona urleányt, 
Matisz Lajos ságodi földbirtokos kedves leányát.
A díszes esküvő a zalaegerszegi plébánia temp­
lomban ment végbe. Esküvő után nászlakoma 
volt az örömszülők vendégszerető házában. A 
fiatal pár délután elutazott.

Eljegyzés. Dr. Szilárd Ármin baltavári kör­
orvos eljegyezte Schwarz Gizella kisasszonyt, 
Schwarz Mór zalaegerszegi lisztkereskedő sógor­
nőjét.

Nagykanizsa r. t. város képviselőtestülete í.
hó 7-én rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen 
a kiküldött bizottság jelentéséhez képest meg­
állapították az 1903-ik évre a város legtöbb 
adót fizető képviselőinek névsorát, mely a 
következő: herceg Batthyányi Strattmann Ödön 
(24903*85), Nagykanizsai Takarékpénztár, Délzalai 
Takarékpénztár, Zalamegyei Gazdasági Takarék- 
pénztár, Guttmann Aladár, Déli vaspálya, Nagy- 
kanizsai Bankegyesület, lzr. Hitközség, Harkányi 
Ede, Elek Lipót, Gutmann Vilmos, Nagykanizsai 
tárházak, Gutmann László, Gutmann Ödön, Franz 
Lajos, Weiser József, Kereskedelmi és Iparbank, 
Bogenrieder József, Babochay György, Tmagl 
Lajos, Scherz Richard, Hertelendy Béla, dr. 
Tuboly Gyula, Rapoch Gyula, Pongrácz Jakab, 
Szauer Ignác, dr. Schwarz Adolf, Strem Vilmos, 
Strem Tódor, Eperjesy Sándor, Grünhut Alfréd, 
dr. Szabó Zsigmond, Zerkowitz Lajos, Zerkowitz 
Oszkár, Pozsonyi Aladár, dr. Dick József, Aczél 
Pál, Armutk Náthán, Szeidmann Samu, Stern I. 
Mór, Stern Sándor, Práger Béla, Nagykanizsai 
Casino, Unger Elek, dr. Szekeres József, gróf 
Hugonnay Béla, Rosenborg Izraelné, Blau Lajos, 
Hlatkó János, Wucskics János, özv. Blau Pálné, 
Győrffy János, Grünhut Henrik, Käufer József, 
Sebesténv Lajos, özv. Csima Jánosné, dr. I libái 
Viktor, Belus Lajos, Görögkeleti Hitközség, 
Miltényi Sándor, Schönfeld Miksa, Movandini 
Román, Verő Henrik, Vidor Samu, Oroszváry 
Gyula, dr. Plosszer István, Schwarz Gusztáv, 
Schwarz Ottó, özv. Schwarz Samu ne, Elek Ernő, 
özv. dr. Szűkíts Nándorné, Ebenspanger Leó, 
Elek Géza, Weiszmayer Lipót, Löwy Adolf, 
Krauz Lipót, Rosenfeld Adolf, Rosenfeld József, 
PolUk C. Rudolf, Simon Gáb >r, dr. Blinzi Alfréd, 
Reichenfeld Gyula, ifj. Fessethofer József, Weisz 
Tivadar, Dauneberg Jakab, Blau Lázár, Mészáros 
Antal, Schulhof Adolf, Sommer Sándor, özv. 
Dobrovits Dömötörné (61624). A tanács 
előterjesztésére Benedek József városi írnokot a 
képviselőtestület tiszteletbeli aljegyzővé válasz­
totta meg.

Az országos borvizsgáló bizottság. A föld- 
mivelésügyi m. kir. miniszter a mesterséges borok 
készítésének és forgalomba hozatalának tilalma­
in ázásáról szóló 1893. évi XXIII. t.-c. 11. §-a 
alapján alakított szakértő bizottságok tagjait az 
1903-ik évre kinevezte. A budapesti borvizsgáló 
bizottságba vármegyénk területéről Hertelendy 
Ferenc országgyűlési képviselőt, a Zalamegyei 
Gazdasági Egyesület elnökét, nevezte ki.

A vármegyei pénztárak átadása. A vármegye 
az állam kezelésébe adja át pénzeit. Az átadás 
már napok óta folyik. A házi pénztár átadása 
már befejezést nyert s ez után a bizottság hozzá­
fogott a gyámi pénztár átvételéhez. A vármegye 
részéről Csertán Károly alispán, Trsztyánszky 
Ödön árva széki elnök, Thassy Kristóf m. t. fő­
ügyész, Csillagh Gyula és Deák Mihály törvény­
hatósági bizottsági tagok, továbbá a felelős szám­
adók; az állam részéről Odor Géza kir. pénz- 
ügyigazgató, Láng Lajos számvizsgáló, Sultz- 
berger Alajos volt megyei főszámvevő és Pochner 
Ferenc adótárnok végzik a nagy munkát, amely 

í valószínűleg a jövő hét folyamán befejezéshez jut.
A Csáktornyái állami tanítóképző-intézet a jövő 

tanévben ünnepeli meg fenállásának negyedszázados 
évfordulóját. Az ünnepély előkészítése és a siker 
érdekében felkérem a Csáktornyái tanítóképző- 
intézetben tanult szeretett volt növendékeimet: 
legyenek szívesek levelező-lapon mielőbb tudatni 
velem mostani működési helyüket, állásukat, 
címüket. Csáktornya, 1903. január 7. Hargitai 
József igazgató.
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Halálozás. Németh Mihályné, Németh Mihály 
nagykanizsai polgári iskolai tanár neje, folyó hó 
3-án hosszas szenvedés után 33 éves korában 
elhunyt. Béke poraira! — Heffler* Ferencné 
született Szily Mária, Heífler Ferenc t űrjei 
prépost sági gazdatiszt neje, december 25-én 22 
éves korában elhunyt. Nagy részvét mellett volt 
temetése.

A zálaegerszegi kereskedő ifjak öbképzőköre
tegvap este fényesen sikerült hangversenyt ren- 
dezezett. Lapuuk zártakor a hangverzenyen jelen 
volt nagy közönség fesztelen jó kedvben mulatott 
Idő rövidsége miattjrészletes tudósításunk a jövő 
számra maradt.

Á nagykanizsai lentelep ügyében a földműve­
lésügyi minisztertől a Zalamegyei Gazdasági 
Egyesülethez a következő leirat érkezett. »A 
vármegye területén tervezett lenbev^ltó és ki­
készítő telep tárgyában f. évi október hó 16-án 
979. sz. a. kelt újabb felterjesztéséből tudomá­
sul vettem, hogy az egyesület a kérdéses telep­
nek szövetkezeti utón való létesítését tervezi, 
és értesítem, hogy az alakítandó szövetkezetei a 
f. évi junius hó 28-án 24274. szám alatt kelt 
leiratomban kilátásba helyezett állami támoga­
tásban részesíteni hajlandó vagyok. Az állam- 
segély engedélyezése s ennek módozatai tekin­
tetében azonban véglegesen csak akkor fogok 
határozni, ha a szövetkezeti alapon tervezett 
telep létrehozása érdekében megindítandó érdem­
leges tárgyalások alapján a szövetkezeti alap­
szabályok tervezetének kíséretében olyan előter­
jesztés érkezett hozzám, a melyből a telep ter­
vezett nagyságáról, berendezéséről, a felállítás 
és üzemben tartás költségének miként való fede­
zéséről, valamint a gyártelep szakszerű üzleti 
vezetésének teljes megoldásáról tájékozást és már 
eleve kellő megnyugvást szerezhetek. Minthogy 
pedig a Somogymegyei Gazdasági Egyesület kez­
deményezése folytán egy Csurgón létesítendő 
lenbeváltó telep állami támogatását időközben 
már engedélyeztem, s igy ezen lenbeváltó és 
kikészítő telep üzemét előreláthatólag már a 
jövő évben megkezdi, célszerűnek találnám, ha 
a vármegye gazdaközönsége, addig is, mig a 
zalamegyei lenbeváltó és kikészítő telep létre 
jöhet, a lentermelést kiterjedtebb módon felka­
rolná, hogy igy a szövetkezet megalakulása előtt 
kellő tapasztalattal rendelkezhessék. Végül érte­
sítem az egyesületet, miszerint a szövetkezet, 
illetőleg lenkikészítő telep létesítésének előkészí­
tésénél szükséges útbaigazítás végett esetről- 
esetre kifejezendő kívánságára szakkönyveimet 
készséggel küldöm, a gyártelep vezetésére alkal­
mas szakegyént azonban egyelőre nincs módom­
ban ajánlani«.

Iskolalátogató. Az ipari és kereskedelmi tanács 
kebeléből az 1902/3-ik iskolai évre a vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter Trautman Hen­
ri Két küldötte ki a nagykanizsai izr. felső keres­
kedelmi iskolához.

Gyűjtés a segítő egyesület javára. A zala­
egerszegi felső kereskedelmi iskola segítő egyesü­
lete javára a karácsonyi szünidő alatt az intézet 
növendékei között szétosztott gyűjtő-íveken a 
következő adományok folytak be: a) az alsó 
osztály növendékei közül: Nagy Sándor ívén 22 f, 
Paráz Gábor ívén 3 K, Hazai Béla ívén 1 K 
70 f, Kiss Dezső ívén 6 K 88 f, Faragó Emil 
ívén 6 K 70 f, Zdelár Miklós ívén 10 K, Czipott 
Árpád ívén 5 K 48 f, Goldberger Kálmán ívén 
1 K 20 f, Schönbauer József ívén 10 K 04 f, 
Varga Gyula ívén 1 K 50 f, Singer Adolf ívén 
5 K 66 f, Simon Ferenc ívén 15 K 10 f, Kállai 
Ernő ívén 58 f, Seregélyes Kálmán ívén 30 f, 
Kovács Elemér ívén 3 K 20 f, Weller József 
ívén 1 K 70 f, Müller József ívén 70 f, Bemer 
Ferenc ívén 3 K 20 f, Hofman Manó ívén 40 f, 
Elefánd Jenő ívén 5 K 40 f, Weisz Zoltán ívén 
8 K 20 f, Politzer József ívén 2 K 30 f, Tuboly 
Sándor ívén 4 K 80 f, Zimits János ívén 1 K 
06 f, Marvalits István ívén 80 f, Deutsch Manó 
ívén 1 K 26 f, Salamon Endre ívén 1 K 35 f 
= 102 K 79 f; b) a középső osztály növendékei 
közül: Szüts Károly ívén 4 K, Weisz Hugó ívén
1 K, Deutsch Miksa ívén 2 K 10 f, Neumann 
Nándor ívén 8 K 30 f. Setter Imre ívén 6 K 
30 f, Virth Pál ívén 1 K 40 f, Reich Lipót 
ívén 2 K 10 f, Mattersdorfer Zsigmond ívén 
60 f, id. Sch var ez Izidor ívén 90 f, Mosonyi 
Gyula ívén 3 K 20 f, Hamburger Ernő ívén
2 K 30 f, Kákosy Jenő ívén 1 K = 40 K 20 f; 
c) a felső osztály növendékei közül: Csakathurner 
Lajos ívén 6 K 60 f, Willner Károly ívén 1 K,

Geinrich Alfréd ívén 4 K, Weisz István ívén 
8 K 40 f, Holczer Ferdinánd ivén 3 K, Sattler 
József ívén 1 K, Deutsch Oszkár ívén 40 f, 
Fürst Jakab ívén 90 f, Steiner Henrich ivén 
30 f, Mersics Rikárd íven 8 K, Keszler Márton 
ívén 50 f, Kulcsár József ívén 3 K 60 f, Klein 
Dezső ívén 40 f, Dreisziger Miksa ívén 30 f, 
Wettendorfer Alfréd ívén 4 K 20 f, Eckstein 
Vilmos ívén 3 K 10 f, Anders Károly ívén 3 
K 40 f, Cseh Béla ívén 6 K, Gráner Béla ívén 
1 K 20 f, Grosz Ernő ívén 70 f, Baán Ernő 
ívén 4 K 50 f = 61 K 50 f s így a három 
osztály gyűjtésének végeredménye 204 K 49 f. 
A nemesszivü adakozóknak a segítő egyesület 
nevében a nyilvánosság utján hálás köszönetét 
fejezi ki Udvardy Ignác felső kereskedelmi iskolai 
igazgató, a segítő egyesület elnöke.

A sümegi kaszinó évi rendes közgyűlését dr. 
Lukonich Gábor elnök elnöklete alatt t. hó ö-án 
tartotta. A számvizsgáló bizottság nevében Sümegi 
Tivadar tette meg a jelentést, amely szerint a 
kaszinó vagyona 2.670 K 64 f s a kaszinó ke­
zelése alatt levő Kisfaludy szoboralap 1.568 K 
22 f; a jelentés szerint a számadás rendben 
találtatván, a közgyűlés Eitner Jenő pénztáros­
nak a felmentvényt megadta. A választás ered­
ménye: dr. Lukonich Gábor elnök, dv. Kelemen 
Károly alel nők, Karácsony Kálmán jegyző, 
Takács Zsigmoud ügyész, Krisztinkovics József 
háznagy, Cunya Sándor könyvtáros, Eitner Jenő 
pénztáros. A választmány tagjai lettek: Fűzik 
Gyula, Szerdahely Károly, Sümegi Tivadar, 
Hladny János, Bánfi Alajos és dr. Biró József. 
— Végül az elnök indítványára Eles Károly 
jegyzőnek és Cunya Károly könyvtárosnak, akik 
éveken át híven szolgálták a kaszinó érdekeit, 
a közgyűlés elismerését nyilvánította.

Keszthely virilista képviselői az 1903-ik évre; 
Festetics Tassilló gróf, Reischi Vencel, B' zzay 
Pál, Beck Gyula, Hofman Jakab, Neumark Ignác, 
Berényi Béla, dr. Hanny Ödön, dr. Dunst 
Ferenc, Laskay Emil, Krausz Lajos, Weltner 
Jakabné, Ossman Pál, Lénárd Ernő, Brenner 
Hermán, Lázár Ignác Sándor, Forster Ferenc, 
Fizáry Alajos, Laskay Ernő, Bozzay Bálint.

Iskolalátogatás. Dr. Ruzsicska Kálmán kir. 
tanácsos vármegyei tanfelügyelő, folyó hó 6-áu 
Balatonfüredre érkezett, ahol meglátogatta az 
Erzsébet szeretetházat és a balatonfüredi állami 
felső népiskolát; úgy az igazgató tanácscsal, 
valamint a tantestülettel értekezletet tartott; 
külön tanácskozást hivott egybe az ifjúsági egye­
sület szervezése ügyében, amelyben részt vett 
dr. Segesdy Ferenc igazgató tanácsi elnök, Kano­
vi cs György, Návay Sándor igazgatók, a felső 
népiskola, róm. kath., ev. ref. és izr. iskolák 
tantestületei.

Kosárfonó tanfolyamok vármegyénk területén. 
A Zalamegyei Gazdasági Egyesület a földműve­
lésügyi minisztérium anyagi támogatása mellett 
Sümegen, Tapolczán, Csabrendeken, Zalaszent- 
mihályon, Zalaszántón, Zalaegerszegen és Nagy- 
révsén rendez az idei télen tanfolyamokat, ame­
lyek 4—6 hétig tartanak. Ezeken a tanfolyamo­
kon tanítják a kosárfonást, kefekötést, szalma­
fonást. Nagy rácsén 3-ik, Tapolcán 2-ik ily tan­
folyam van. Az összes tanfolyamokon készített 
tárgyakból egy kis kiállítást fognak rendezni. 
A tanulók az általuk készített tárgyak egy ré­
szét emlékül kapják; mig a szorgalmasabbakat 
mezőgazdasági könyvekkel ajándékozzák meg; a 
múlt télen ezen a cimen 500 kötet könyvet osz­
tottak szét. — Zalaegerszegen a tanfolyamot f. hó 
7-én nyitották meg az állami elemi iskola csácsi 
utcai épületének egyik tantermében; a tanítás 
vasár- és ünnepnapokat kivéve naponként délu­
tán 5—7-ig tart; részt vesznek benne az ismétlő 
iskola összes növendékei, továbbá felnőtt férfi­
ak és nők; a tanítás ingyenes. Volt alkalmunk 
megtekinteni a tanfolyamot s örömmel láttuk, 
mily kedvvel dolgoznak benne úgy az ismétlő 
iskolai növendékek, mint a felnőttek.

Erdősítési jutalmak. A földmivelésügyi minis­
ter Nemes vita község közbirtokosságának a köz­
ség határában 30 k. holdon létesített közérdekű 
erdősítésért 800 K, ifj. Háczky Kálmán föld- 
birtokosnak Díszei község határában nagy költ­
séggel, kiváló gonddal és szakértelemmel 19.20 
K. holdon létesített erdősítésért 100 K. jutal­
mat adományozott. A nemesvitai erdősítés telje­
sítésének végrehajtása, ápolása és gondozása körül 
tanúsított kiváló szorgalomért és buzgóságért 
Pap János balatonfüredi járási erdőst 100 korona 
jutalomban részesítette a miniszter. Minthogy a
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jutalomdíjak egy harmadrésze az erdősítést in­
téző tisztet illeti, a Nemesvita község nemesi 
közbirtokosságának és ifj. Háczky Kálmánnak 
Ítélt jutalmakból 300 K néhai Szvaty Béla volt 
tapolezai kir. főerdész özvegyének utalványoz- 
tatott.

Megszűnt lap. A Tapolczán megjelent „Tapolcza 
és Vidéke“ című társadalmi hetilap megszűnt, 
de ugyanott „Tapoczai Lapok“ cim alatt uj heti­
lap indult meg.

A zalaegerszegi népkonyha december hónap­
ban kiszolgáltatott 713 ebédet 256 K értékben. 
Újabban a népkonyha részére adakoztak: Dr. 
Jankovich László gróf főispán ur 100 K; gróf 
Dunay Agenor Hugó és dr. Czinder István ur 
20—20 K, Barthelmes Walterné úrnő (Döbréte) 
6z K, Nyáry Kálmán ur (Pölöske) 5 K, Martonfalvi 
Ármin ur 4 K és Leiner József ur 1 koronát. Az 
adományokat hálásan köszöni a népkonyha vezetője.

Elaludt a nagymama. Koczor Jánosné Aszó- 
főn lakott a v ej énéi. Az öreg asszony a gyer­
mekeket gondozta, mig a ház népe munkára 
járt. A múlt héten is egyedül volt otthon kis 
unokájával, akit az udvaron vezetgetett. A gyerek 
kenyeret kért s az öreg asszony be akart menni 
a szobába, hogy az apróság kívánságának eleget 
tegyen; de az ajtóküszöbben megbotlott, elesett 
és nem is kelt fel többet. Kis unokája ébreszt- 
gette s mikor nem kapott választ, át tipegett a 
szomszédba, ahol elmesélte, hogy a nagymama 
az ajtó előtt elaludt. A szomszédok halva talál­
ták a jó öreget.

A városok villamos telepei. A Magyar Mér­
nök és Építész-Egyesületben Hoór Mór dr. mű­
egyetemi tanár, a magy. tud. akadémia tagja 
előadást tartott: az elektromos központi telepek 
közgazdasági szerepéről, különös tekintettel váro­
saink háztartására. Gyakorlati tapasztalatok és 
statisztikai adatok alapján kimutatta, hogy az 
újabb időben létesített erőátviteli és világító 
célokat szolgáló elektromos telepek a kellő mű­
szaki szolgálatot és kereskedelmi ügyességet föl­
tételezve, okvetlenül jövedelmező vállalatok. E 
tényből, valamint az elektromos munkaátvitel 
hatalmas iparfejlesztő behatásából az következik, 
hogy az ilyen központi telepeket a városoknak 
saját számlájukra kell megépíteniük és nem sza­
bad ezt a megbízható jövedelmi forrást kezük­
ből kiengedniük. Az előadó számos példával 
bizonyítja az olcsó motorikus erőnek a kis és 
közép iparra való döntő és áldásos befolyását.

Lopott tyuk. Napról-napra vesztek a szárnya­
sok Nagy János portájáról; és még hozzá a leg­
szebbek. Sokat töprengett a gazda, hogy mi 
módon tűnnek el a búbos, a kendermagos, ma 
egy kakas, holnap 3—4 jérce, de nem tudott 
nyitjára akadni. Végre a napokban a helybeli 
piacon kérdezősködve megtudta, hogy Braun 
Ignác és Singer Tóbiásné egy vén süket asszony 
tói szép tyúkokat vettek. Elment ezekhez és 
tényleg ott találta az ő nevelte szép tyúkokat. 
Kifizette a vételárt s elvitte a tyúkokat, hogy 
tolvaj szomszédja ellen megtehesse a bűnvádi 
följelentést.

Hűtlen cselédtárs. Derzse Mári és Tuczai 
Lujza együtt szolgáltak a városban. Jó barát­
ság fejlődött ki közöttük úgy, hogy alig tudták 
egymást nélkülözni. Annyira ment köztük a ba­
ráti viszony, hogy egy ugyanazon udvarlót tar­
tottak a nélkül, hogy a féltékenység ördöge ta­
nyát ütött volna sziveikben. De, mint minden­
nek, úgy ennek a viszonynak is vége szakadt. 
A két barátnő halálos ellenséggé vált és most 
egymást vádolják a bíróságnál lopásért.

Csáktornya oszácjos vasárai az 1903. évben: 
Balázs napi vásár (február 3-án), Nagyheti vásár 
(április 6-án), Péter és Pál napi vásár (junius 
30-án), Porcinkula napi vásár (augusztus 3-án), 
Teréz napi vásár (október 13-án), Katalin napi 
vásár (november 25-én). Ezen kívül minden 
szerdán hetivásár sertés- és marha-fel hajtással,. 
mely ha ünnepnapra esnék, a hetivásárt az ünne­
pet megelőző napon tartják meg.

Országos vásárok Nagykanizsán 1903-ban.
Nagykanizsán 1903. évben a következő napo­
kon tartják meg az országos vásárokat; f. évi 
január 26-áu, április 6-áu, május 25 én, augusz­
tus 16-én, október 19-éu és december 7-én. A 
vásárok szarvasmarha és lóvásárral vannak egy­
bekötve és csak egy napig tartanak.

Tanítók sorsjátéka. A Magyar Tanítók Or­
szágos Takarék és Hitelszövetkezete“ ismételten 
tanujelét adta annak, hogy a maga elé tűzött
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nemes célnak megfelelni kíván. A tanítók hitel-
veinek kielégítésében már eddig is váratlan 

Igén) emeu , tt:_ui__ lZrwiaap] továbbSet én el. Újabban egy lépéssel tovább 
I -a m. kir. pénzügyminisztériumi enge- 

UM kért és kapott, hogy a magyar tanítóság 
*" f >ri>aráti intézményei részére és az ujság- 

Egyesülete segítőegyesülete javára tárgy- 
■ iáfékot rendezhessen. A sorsjáték előmu n- 

k-íl-itai már megkezdődtek. Részletes tájékoztató 
• inuár hó folyamán várható.

Dohányzási tilaiom a vasúton. A dohányzók 
l- ‘,z;-)tt nagy lesz az elkeseredés, ha valóra válik 
Ta terv, amelyet az államvasutak igazgatósága 

vétett fel. A hazai vasutak bizottságot küldöttek 
X': a E^rdés tárgyalására, amely abban állapodott 

é hogy a m. áll. vasutak a többi vasutak 
levében^is, a m. kir. kereskedelemügyi mimsz- 
erhez felterjesztést intéz a végből, hogy: 1. a 
Hiányzás az összes váró helyiségekben eltiltás­
ok . 2. a dohányzás a személykocsikban (a folyo­
són is) általában tilos legyen és a kocsiknak 
Sk abban a szakaszában legyen megengedve, 
i melvek erre a célra a vasúttól hivatalosan 
megjelöltetnek; 3. ott, hol ugyanazon kocsi-
Dsztálvbeli utasok számára egynél több étterem 
.pl rendelkezésre, az egyik a nem dohányzók 
részére tartandó fenn. Az egyik hazai vasút 
kívánságára a fölterjesztésben még az is meg­
említendő, hogy oly állomásokon, ahol a váró­
terem egyúttal étkező helyiségül is szolgál és az 
ugyanazon osztálybeli utasok részére külön váró­
terem nincsen, a dohányzás itt is tiltassek el.

Figyelmeztetés az adózás tekintetében. Figyel­
meztetjük azon adózó polgárokat, akiknek in­
gatlanaira (házukra, földjükre vagy szőlőjükre) 
telekkönyviig bekebelezett olyan adósságuk van, 
amely után kamatot fizetnek, hogy ezen adós­
ságukat, saját érdekükben, községük jegyzőjénél 
ezen hó végéig annyival is inkább valljuk lm , 
mert a később érkező vallomások az 1903-ití: 
évre szóló adókirovásnál figyelembe nem vetet­
nek.

Stampay „Énekek és Imák1- ez könyvének 
i X-ik uj kiadása megjelent. E könyv már most 
nemcsak az ifjúság, a nép, hanem a kántorok 
és a papságnak is kézi-könyvül szolgál. 24U 
oldallal csinos kemény kötésben 15 kr, díszes 
angol vászonban 25 kr. 11-ik könyv ingyen kotta 
is ingyen. Kapható a szerzőnél kobolkuton,
Esztergommegyében.

A mulatság vége. Takács Ferenc nagykanizsai 
vasúti munkás 160 korona örökséget vett to 
Zalaszentgyörgyön. Bejött vele a városba, aho 
beült egv korcsmába s iddogálni kezdett. Csak­
hamar találkoztak ivótársak, akik szóval tartot­
ták, magasztalták Takácsot s ez egyik telt üveget 
a másik után rukkoltatta föl. így folyt a muiat- 
8;pr jó ideig. Mikor ezt már megelégelte, tiakkert 
hozatott, beült és ezzel bordoztatta magát a 
városban. Máshová is betért, ahol addig mulatott, 
míg reggelre kelvén, egy fillér nélkül maradt. 
Azt állítja, hogy úgy lopták el a pénzét s ezen 
a címen panaszt is tett a rendőrségen, ahol most 
annak a megfejtésével foglalkoznak, hogy e mu 
latta-e, vagy ellopták-e lakács pénzét.

A dinamogépkezelők második tanfolyama a 
budapesti m. kir. állami felső ipariskolában ja­
nuár hó 21-én nyílik meg s március hó 11-ig 
tart. Ezen a tanfolyamon a dinamogépek szer­
kezetét és kezelését, transformátorokat, az akku­
mulátorokat, az elektromos világítást és mun a 
átvitelt, valamint az elektromos vezeté ve v szere 
lését, végre az elektromos csengetyuket és te e- 
tbnokat tanítják. Tanulókul felvétetnek az elek- 
trotechniki gvárak és vállalatok Írni s o vasm 
tudó szakmunkásai, valamint azok, kik dinamó- 
gépeket, már kezeltek, vagy vezetéke szere s 
vei már foglalkoztak és ezt igazoljá - , g> ^ j 
és műhelyek tulajdonosai, ezeknek hivat.i 110 ai 
és főbb munkásai, továbbá gépkezelők, mtc a 
nikusok, bádogosok, lakatosok és rézművesek. 
Azok, kik gépkezelői tanfolyamokat végeztek, 
előnyben részesülnek. A tandíj ^x7^?r<ma\rz 
beiratások az intézet helyiségében (y 11 •> - P 
színház-utca 8. sz.) tartatnak; vidékiek a an 
díjnak postautalványon és az okmány o ma' e 
vélben való beküldése mellett beiratkozhatnak.

Lopás. Egy helybeli lakos szivarkákat vett 
egyik kisebb üzletben. Mialatt a kiszolgá o eany 
félrefordult, az ember egy 10 koronást e eme 
a pultról és sietve távozott. Károsult panasz ra 
megindított rendőri nyomozás az esetet ki< < n e 
a a tolvaj az ellene gyűjtött bizonyítókok súlya 
alatt az ellopott 10 koronást visszaadta.

Gazdátlan milliók. A kihúzott sorsjegyek, 
részvények, záloglevelek stb. nyereményei révén 
sok millió korona hever gazdátlanul az illető 
pénztárakban, egyszerűen azért, mert a kisor­
solt értékpapírok jogos birtokosai mitsein ^ tud­
nak arról, hogy sorsjegyük ki van huzva. Ennél­
fogva, a kinek sorsjegyei és egyéb értékpapírjai 
vannak, arra nézve rendkívül fontos egy meg­
bízható sorsolási lapnak a járatása. Ilyenként , 
ajánlható a „Pénzügyi Hírlap“, a melynek sor­
solási melléklapját a Pénzügyi Útmutatót a m. 
kir. belügyminiszter mint teljesen megbízható 
szak közlönyt az összes törvényhatóságoknak, ren­
dezett tanácsú városoknak és a gyámhatósági 
jog gyakorlásával felruházott községeknek, a in. 
kir. pénzügyminiszter mint szakértelemmel és 
pontosan szerkesztett közlönyt a pénzügyi tiszt­
viselőknek és a m. kir. kereskedelemügyi mimsz-

1 I / / /I 1 •*__ I ^Trnlmol T^ )0*\^ Qter a szerkesztésénél követett irányelveknél fi 0 
a hazai közforgalmú vasútaknak hivatalosan 
ajánlott. A lap előfizetői a januári számmal in­
gyen és bérmentve megkapják a Pénzügyi és 
Tőzsdei Évkönyvet, a mely sok hasznos tudni­
valón kívül tartalmazza a kezdettől íogva az 
1902. év végéig kihúzott, de kifizetés végett 
bemutatni elmulasztott sorsjegyek, kötvények és 
záloglevelek hiteles kimutatását, ugv, hogy e 
könyvből bárki azonnal megláthatja, ki ^ c 
sorsjegye huzva, vagy nincs. A „1 énziigyi u 
lap“ előfizetési ára egy évre, a Pénzügyi Útmu­
tatóval és a Pénzügyi és Tőzsdei Évkönyvvel 
együtt 5 korona, a mely postautalványon kül­
dendő be a kiadóhivatalba, V1L, Kcrepesi-ut
44. szám.

Pacsa 8 u., Pacsatüt.tős 11 u., Pötréte 5 u., 
Szabar 1 m., Szentmárton 7 u., Zalaapáti 6 u., 
Bak 3 ii., Döbréte 4 u., Bakod* 2 u.

Téli vasúti menetrend. Zalaegerszegre érkezik 
a) Bobéról 8 óra 39 p. reggel, 5 óra 45 p. d. u,. 
este. Zalaegerszegről indul: a) Bobéra 9 6. 29 
p. reggel, 4 ó.T2 p. délíán \ a) Csáktornyára 4 
óra 59 p. reggel, 5 óra 52 p. délután. Helyt 
közlekedés Zalaegerszeg és Zalaszentiván között: 
Zalaegerszegről Szentivánra indul: 6 óra 30 p. 
reggel, 11 óra 54 p. délelőtt, 2 óra 33 p. délután,
6 °óra 15 p. este. Szentivánról Zalaegerszegre 
érkezik: 7 óra 56 p. reggel, 1 óra 17 p. délután, 
4 óra 48 p. délután, 7 óra 25 p. este. Szentiván­
ról indul: a) Szombathely felé 5 ó. 20 p. reggel,
7 óra 15 p. reggel, 3 óra 13 p. délután, 6 óra 
25 p. d. u., 2 ó. 17 p. éjjel; b) Nayykanizsa 
felé 7 óra 11 p. reggel, 12 óra 37 p. délután1 
3 óra 55 p. d. u., 9 óra 54 p. este, 2 óra 21
p. éjjel.

Irodalom.

Tolvaj asszony. Nagy Mán állítólag zalaeger 
szegi illetőségű csavargó asszony azzal foglalko­
zott, hogy falukon bebújt egyik-másik tyúkólba 
s megdézsmálta a szárnyasokat, amiket azt. n 
behozott ide a városba a piacra. -— - minap
Zalaszentivánon tett hasonló kísérletet. Bebújt 
egv tvukólba, hogy néhány szárnyassal megrakódva 
jöjjön ki. De rajta csípték. A gazda alaposan 
helybenhagyta, azután elkísérte a kozségbíróhoz, 
ahol átadták a csendőröknek.

Állategészségügy. A fölmivelósügyi minisztéri­
um 68239/111. 21902. számú körrendeleté sze­
rint a kizárólag csakis a magyarországi beltor- 
galomban (Horvátország kivételével) vasúton, 
vagy hajón szállítandó lovak, szamarak, és ösz­
vérek vasútra, vagy hajóra való felrakása alka - 
mával állatorvosi vizsgálat alá nem veendők.

Múlt hetivásár. A múlt hetivásárra felhajtot­
tak 280 drb sertést, eladtak belőlük 200 dara­
bot. Szarvasmarhákból fölhajtottak 40 darabot, 
eladtak belőlük 21 darabot.

Zalaegerszegen 1902. december hóban leva- 
nott állatok. A múlt hóban a helybeli közvágó­
hídon levágásra került 53 drb nag\ szaivas 
marha, 25 drb tejfogu, 51 drb borjú s lo drb 
hízott sertés.

Kárvallott inasok. Három asztalosinas a faház­
ban szokta tartani fogyatékos ágyneműjét, amely­
ből a gvalupadokra szoktak jó ágyat vetni. - 
fiuk a múlt hét egyik napján azonban kénytele­
nek voltak gyalu forgácson hálni, mert valaki 
vacsora alatt elemelte az ágyruhát.

Időjárás. Elmullott a tél, elolvadt a hó; csak 
a dombok árnyékos szakadékaiban húzódik meg 
meg egy-két vékony fehér esik. a levegő enyhe 
az idő derült, A hőmérő éjszaka sem szál a 
fagypont alá. Az időjósok januárra hideget, hó­
vihart jövendölnek, de nem hiszünk nekik. Mi 
azt jósoljuk, hogy néhány hét alatt nyílik a í 
viráu1, meg a sárga kökörcsin.

Vetőmagvak ára Mauthner Ödön budapesti 
magkereskedő értesítése szerűit Budapesten 50 
kilogrammonként: vörös heremag 62-74 v, 
lucerna 52-54 K; muharmag 9 /, —»« /. K’ 
baltacím 12'/a—Va bilkkm,J

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk terü­
letén f. hó 4-én a hivatalos adatok .il.ijij.ín. 
lén fene: Batyk 3 u.; veszettség: IV. Hegy kern­
el 1 u„ Kaszaháza 1 maruerm hólyagos

Hűtés- Muravid 6 u, Zalalövő 1 u.; rabkor: 
Nagykapornak 4 u., Arács 1 u.; seriem:
Alsóíendva 7 u., Szépéinek! sz., Zalaujlak^- 
u Zalaszentbalázs 1 sz., Keszthely 8 u., Kézi 
7 n Szentandrás 1 m., Bánokszentgyorgy 6 u., 
Csehi 1 m., Kerkaszentkirály 1 tn., Kerkates- 
, , 1 o n Kerkatótfalu 3 u., Kútfej 1 u., 
^éidsziuet’ 1 U Tormaföld 7 u., Gutorföld 6 
rÄil 1 u- Mähomfa 4 u Por,le- 

föld 1 m., Esztergál/ 7 u., Nagyhorváti

A franczia forradalom és Napoleon kora.
(A Nagy Képes Világtörténet X. kötete. Irta : dr. Marczali 
Henrik, a budapesti egyetemen a történelem tanára.)

A magyar történettudósok között Marczali 
Henrik az egyetlen, a ki a magyar történelem 
mellett az egyetemes történetet is tanulmányai 
körébe vonta. A mint nem volt történettudósunk, 
a ki egy magyar világtörténet szerkesztésére 
annyi joggal vállalkozhatott volna, mint ő, olyan 
sincsen, a kinek a kezéből nyugatabban fogad­
nánk a külföld nagy mozgalmainak történetét.
De Marczali óriási tanulmányai, edzett törté­
nelmi kritikája, rengeteg adatkészlete, bámulatos 
memóriája és biztos látása kizárnak minden 
kétséget arra nézve, hogy ez a könyv a legjobb 
mau-var munka a franczia forradalom történeté­
ről,* melynél különbet a magyar irodalom nem 
nyújthat olvasóinak.

A franczia forradalom egész története vilá- 
gosau és művészien, vonzón és érdekesen van 
itt elbeszélve. Hallani a tömegek kavarodását, 
a szónokokat a nemzetgyűlésben, látni a palotá­
jában remegő királyt, s a szilaj népet, a mint 
a Bastille! ostromolja. Ott áll Desmouliens 
Camille a Palais Royal kertjében, lelkes beszéde 
közben egy levelet szakít a cserről, mely árnyával 
védi őt, s azt a szabadság jeléül tűz, fovegére. 
Egy perc alatt kopárak a fák és Pária utcám 
egy erdő mozog: minden kalapon egy levél. 
Mintha megmozdult volna a Macbeth erdeje, 
s az erdő jönne Dunsinanra. Ott van Marat; 
fürdőkádjában Ül, mikor benyit hozzá orvul egy 
szép .barna leány. Kezébe adja Írott kérő leve ét. 
Marat olvassa és felsikolt. Tőr volt a leány 
ruhája alatt és az most Marat sz,vében keres 
hüvelyt magának. Ott vaunak a koltoi lelkű 
girondisták, Madame Roland szalonjának a 
látogatói, a kik kertje nyírott bokrai közt töltik 
délutánjukat, parókás fejjel, csipkés nagy nyakken­
dővel a ruhátlan nvmphák szobrai közt, verse 
ről és politikáról csevegve. Lassanként fogynak 
a vendégek, egészen elmaradnak, senki sem jár 
a nyírott fasorok közt, ők más fasorok közé 
mentek, a minek a neve temető.

Ott volt maga a királynő, a császárné leánya 
a szép asszony, a ki „természettől fogva király­
né.11 Elveszti trónját, urát, gyermekét, a Uonci- 
ergrie kis cellájában siratja el magát, hiszen 
nincs senki már, aki érette sírjon. A gyermeke 
egv vargának van a gondjaira bízva, ott odong, 
koplal egy szurtos műhelyben a királyfi, ott 
hallgatja a mint az utcán ordító tömegek 
vonulnak, a király halálát követelve Hallgatja 
a rém meséket a nemesek gyilkolásáról, a király 
fogságáról, és estve eljönnek a ^p vezérei, és 
faggatják anyjáról, s idomtalan veróbfej betűkkel 
odTpingáltatják nevét a vádló vallomás alá; a 
neve után odamásolja magáét Simon is, a varga. 
Fellázadnak a vallás ellen is, semmi sem ke l a 
régi rendből, az oltárra ültetnek egy feslett életű 
színésznőt, s himnuszokat ordítanak, az sz
istennőjéhez. ...... x

És aztán, mint a hullámok kozni az ónás
Triton, a forradalom fergetegéből kinő Napoleon 
alakja. Egv fiatal olasz alezredes, a ki megnyert 
egv pór csatát. l)e száll róla a hir. A kivégzett 
Beauharnais fia elmegy hozzá, elkérni tőle apja 
kardját. Az ezredes megszereti a bátor gyerme­
ket, megismerkedik anyjával, belészeret, feleségül



nimm
- *888 Immmm01*

'

I

I

veszi. Ah, a szép Josephine. A divatszerető asz- 
Bzonv, a kinek a csipkeszámlái a császár korá­
ban is dühbe hozzák Napóleont! Hosszú időn 
át ő annak pártfogója; ő szerzi ismeretségeit, ő 
adja tovább nagysága hírét, ő költi róla az 
első legendákat. Már tábornok, már konzul, az 
első ember, meghódította a piramisokat, és most 
meg fogja tiporni az Alpok szűz havát, a mely­
ben csak Hannibál és Julius Caesar vágta bele 
a lábanyomát. Az övé lesz a harmadik nyom. 
Mi nem sikerül a császárnak? Csak ez az egy: 
az orosz ut, ez nem sikerül. A végig láthatatlan 
hómezők megfagyasztják a bátorságot is. És a 
barbár ellenféllel nem lehet birni. Elpusztítja a 
tulajdon országát, felgyújtja Moszkvát, de nem 
hagyja békén ezen a földön a császárt, a csá­
szárt !

Vissza kell menni, diadalok után kudarccal, 
a győzelmek után vereséggel. Egy amerikai 
aesthetikus azt mondja, hogy Napoleon nagy­
sága abban van, hogy ő benne öltött testet a 
franczia polgárság s az ő idejében minden pol­
gár egy kis Napoleon volt. A kis Napóleono­
kat most keservesen megverték a kis Rurikok.

Hosszú az ut, egy végtelenség. A fagy alól 
elhullott katonák sisaktaréja, kardja meredez 
elő. De mennek mind, át lépnek rajta. A sereg 
egy ötödére fogyott, ők tartják el Oroszország 
összes hollóit. De ki csüggedne, ki ne menne, 
a mikor ő jár elől, a császár, a császár!

Aztán jönnek a keserves évek, Szent Ilona, 
a száz nap, a mikor gyalogszerrel, egymaga 
újra meghódítja Franciaországot. Es jön az utolsó 
búcsú, az alkony, az éj, amelynek nincsen haj­
nala. A holt Caesart betakarják szürke katona- 
köpenyével és igazán azzá lesz, a minek életé­
ben is indult már: legendahőssé.

Ezt az életet s a Napóleont megelőző franczia 
forradalom korát mondja el Marczali ebben az 
uj kötetében színesen, finoman, művésziesen és 
igazán.

*
* *

A kötet a Nagy Képes Világtörténet X. kö­
tete. Megrendelhetni minden könyvkereskedés­
ben szépen kötve 16 koronáért.

A divat.
— A Divat Újságból. —

Mi egyébről lehetne egy január elején meg­
jelenő divatlevélben szó, mint báli ruhákról? 
Hát nem kezdődik a vizkereszttel hatodikán az 
idén elég hosszúra nyúló farsang ? És nem sziv- 
dobogva várják-e a mamák és leányok egyaránt 
hűséges tanácsadójukat, a Divat Újságot, hogy 
meglássák belőle, milyen is legyen hát az a báli 
ruha, amelynek ne legyen párja az egész vilá­
gon — a megyében, a városban — vagy leg­
alább is a teremben. Nos hát először is roppant 
könnyű legyen, nem is igen lehetne más, mert 
a divatos báli szövet az idén is az az édes 
kreppsifön, az a remek pontocskás tüli még pe­
dig hófehér, aztán igen halavány világoskék, 
rózsaszín, zöld és sárga színekben és egy egé­
szen uj, nagyon meleg pirosszin — nagyon föl­
kapott — és végre a chiné (siné) mintákkal 
nyomtatott és fényezett „chameleon-krepp“, kissé 
tarka, de bájos. A mi különben a tarkaságot 
illeti, az ma már a színek finomsága mellett, 
egyáltalán nem szemet szúró. Láttunk például 
egy igen különös, igen eredeti és hatásában 
remek báli ruhát, a melynek legfelső szoknyája 
krémcsipkével díszített heliotrop (lila) szinü 
kreppsifön voll, egy fehér, egy világoskék és 
egy lialaványzöld alsószoknva fölé vetve — az 
alsószoknyák is persze mind kreppsifonból — 
csak legeslegalól volt egy vékony selyem alsó­
szoknya és derékbélés.

A mi a szoknyák formáját illeti, hát csípőre 
simulók, majdnem térdig csak mérsékelten bővül­
nek, hanem aztán térden alól a földig és még 
lejjebb, mesésen bővek. Ezt a bőséget alig lehet 
másképpen elérni, mint egy vagy több toldott 
fodor alkalmazásával. De még a toldott fodrot 
is behasogatják. Fölfelé hegyes, lefelé bővülő 
ékezeteket (magyarán cVikiiket) varrnak bele és 
aztán úgy halmozzák el ezt a magában is 
hullámzó bőséget még egy egész halom fodorral 
bodorral, csipkével és mindenféle kigondolható 
diszszel. Hogy mennyi kelmét, csipkét, fodrot 
és szalagot (és pénzt) emészt meg egy ilyen kis 
könnyű báli ruha, egy semmiség, ez egyszerűen 
hihetetlen és még a munka! Szinte megfizethe-

• Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap -

teilen. Ezért fontos, hogy az embernek, ha jó 
szabója nincs, vagy nem kapható, vagy nem 
telik rá, hát kitűnő Divat Újságja legyen, a mely 
nem csak a ruhák alapformáját adja meg, de 
számos képével még a díszítés és elkészítés mód­
ját is tanítja.

A derekak alapja csak egy kis testhez simuló 
kivágott selyem béléske, alig egy arasznyi, erre 
jön azután a bluzosan bugyogó krepp, a krepp­
re a dísz, a fölé a kivágás körül csipkés vagy 
szalagos fodrok vagy egy könnyű illuzió-tekerés 
szalagcsokrok, szalagcsüngők, vagy selyem. Csipke­
díszt rengeteget használnak, látszólag minden 
szabály nélkül, csak ötlet és szeszély szerint, 
pedig ha jól megnézem, hát egész tanulmány', 
hogy egyben a sok szétszórtan alkalmazott dísz 
mily remek egészet alkot.

Különös, hogy a báli ruhák ujjai többnyire 
hosszúak, de persze egészen átlátszók, hanem azért 
most is vannak, a kik e helyett csak egy-két 
csipkével vagy bodorral terhelt fodrocskát vagy 
csak szalag- és virágcsokrot fognak a hosszú 
ujj helyett viselni. A keztyü a ruha ujjáig ér. 
A hajban igen kevés díszt fognak viselni. A 
mai frizura nem is igen alkalmas arra, hogy 
bele vagy hozzáfűzzenek valamit, a haj oly laza 
hullámossággal veszi körül a fejet hogy semmit 
sem bir el, még a saját súlyát is csak alig.

A báli köpenyek ha földig érők, akkor a ruha 
szerint bővülnek, hogy agyon ne nyomják, azért 
csaknem mind toldott fodorral készülnek.

Ida.

*A Divat Újság minden hónapban kétszer jelenik meg. 
Előfizetési ára nagyon olcsó: negyedévre, postán való 
szétküldéssel, 2 K 20 f. Előfizetni legcélszerűbben a 
kiadóhivatalba intézett postautalványon lehet. A Divat 
Újság kiadóhivatala Budapesten, VIII., a Rökk Szilárd- 
utca 4. számú házában van.

Csarnok.

Úti jegyzetek.
(Müncheni pincérleányok).

A zöld Isar partján elterülő bajor főváros 
kedélyességének egyik jelképe a Frauenkirche 
két nagy tornya. Isten látja lelkemet, tudom, 
hogy vétek az ilyenforma hasonlítás, de nem 
tehetek róla: ennek a vén templomnak olyan a 
két tornya, mint egy pár óriási sörös kancsó, 
amit az építőmester duhaj jókedvében csapott 
az Ur házának tetejére. De hát csak ilyen a jó 
bajor. Imádkozik is, sörözik is. Tiszteli a papját, 
aki a lelkiekben istápolja és szereti a papnőt, 
aki testét erosítgeti. Ez a papnő — a pincér­
leány.

A frakkos pincér uralma errefelé teljesen 
letűnt. Füstös lebujokban, művésziesen festett 
kávéházakban, méregdrága vendéglőkben csak a 
vendégek sorában akadunk frakkra ... Az ital­
lal szolgáló pikkólót, a megrakott tányérak 
terhe alatt görnyedő ételhordót, a hosszuszíjas 
táskával parádézó fizető pincért lányok, csupán 
csak lányok helyettesítik. Minden sor asztalnak 
külön-külön van két-három pincérleánya. Mihelyt 
letelepedik valahol egy vendég, szótlanul elébe áll 
az egyik. Az asztalra tesz egy kerek gyapot darabot, 
mely aljául szolgál a sörös kancsónak. Mert, 
hogy sört iszol, az természetes. Errefelé még a 
kávéházakban is ezt isznak. A kérdés csak az, 
vajj°n barna vagy világos árpalével akarod e 
meglocsolni a gégédet ? Ha ez a nagvfontosságu 
ügy eldőlt, nyomban előtted van a 'hűsítő ital. 
Mihelyt kiürült a kancsód, ott terem a pincér­
leány, aki folyton rád les. Minthogy természe­
tes, hogy Münchenben az ember egyhamar meg 
nem állapodik az ivásban, anélkül, hogy vala­
melyest kipuhatolná akaratodat, ismét hoz egy 
tele poharat. És ez így megy mindaddig, inig 
a megszeppent idegen erélyesen nem tiltakozik 
az ellen, hogy őt gáládul le akarják itatni.

A másik pincérleány az ételt hordja és egy­
úttal rendesen ő az, aki az elemózsiáért járó 
pengőpénzt vagy bankjegyet köszönettel nyug­
tázza.

t h urcsa birodalom a pincérlányok országa. 
Nem köztársaság, mert nem az egyenlőség ural­
kodik benne. Kasztokra, osztályokra bomlanak, 
melyek élesen elválnak, elütnek egymástól. A 
legtöbb pincérlány, ha nem is szép, de legalább 
fiatal. Öregjét, nagyon csúnyát elvétve látni. A 
kávéházban felszolgáló előkelőbbnek érzi magát 
annál, aki a sörházban keresi meg a kenyerét.

1903. január 11.

Keresetre is nagy a különbség köztük, bár átlag 
jó dolga van valamennyiüknek. Az alja a teljes 
ellátáson kívül — mert ezt majdnem mindnyája 
megkapja — borravalóval együtt két márkát 
(egy forint húsz krajcárt) keres naponta. A leg- 
csucsáról való — persze ez már kivétel — 20 
márkáig is kijut. A legtöbbnek a napi keresete 
pedig öt és tiz márka között ingadozik.

Van, aki csak éjnek idején van munkában, 
mig előnyösebb helyzetű társnői esti nyolc órá­
tól kezdve teljes szabadságot élveznek. Bármilyen 
legyen is azonban a külsejük, a munkakörük, 
az anyagi helyzetük, ezeknek a Münchent oly­
annyira jellemző teremtéseknek sok a közös 
jellemvonásuk. A vendéggel szinte mind figyel­
metlenebből bánnak, mint a férfi pincérek, noha 
még több borravalóra tartanak igényt. A vendé­
gek többnyire udvariaskodnak velük, ami mód 
nélkül elhízottá és hetykévé teszi őket. Ha egy 
csinosabb fruska megáll egy kiválasztott udvarlója 
asztalánál, aki virággal és szép szóval kedves­
kedik neki, megfeledkezik az egész világról. Mit 
bánja, bogy a többi vendég türelmetlenül várja 
a rég megrendelt ételt, az italt, vagy a szám­
talanszor megsürgetett újságot. Ö utóvégre első­
sorban kisasszony, kivel szemben a vendégnek 

fUvelemmel kell lennie.is
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példátlan. Ami hízelgést hallanak, gyönge, igen 
könnyen elkábuló agyacskájuk készpénznek veszi. 
A legtöbb arról álmodozik, hogy valamelyik 
vendég (leginkább diákokra számítanak) elveszi 
őket és nagyságosasszony lesz belőle. Ha kimenő­
jük van, nem egy közülük cifra selyemruhát 
és hamis gyémántokat aggat magára, hogy az 
utcán feltűnést keltsen. Nincs mit csodálni, Irt 
hiszékenységük és mulató kedvük sokat a hínárba 
von, amelyből többé nem lehet ki vergődni. Lelki- 
ismeretlen, könnyelmű fiatal emberek de mennyit 
megfosztottak már pénzétől és becsületétől.

A statisztika arról a szomorú tényről tesz 
tanúságot, hogy a perditák jórésze a pincér­
lányok közül kerül München utcáira. A bűn a 
kávéházak és vendéglők lepkéi közül 
dozatát; miután durva kézzel letépi

szedi ál- 
zománcos

szárnyaikat, hogy a sárból többé soha ki ne 
repülhessenek.

Mig fiatalok, szépek, gond nélkül cifrálkod- 
nak, hejje-h ujj álkodnak. A jövő ismeretlen foga­
lom előttük. Lassanként kikopnak még a bűn 
világából is. Csúnyák lesznek és betegek. Az 
utca is ellöki magától. S mig rájuk fenyeget a 
mogorva ispotály megnyíló kapuja, irigy­
séggel gondolnak azokra a társnőikre, akik a 
pincérleány kacér köténykéjét kénytelenségből a 
falusi cseléd sikáló rongyával cserélték föl.

Demokritos.

Közgazdaság.

Javítsuk gazdasági terményeink minőségét. Jól
tudjuk mi azt, gazdák, hogy nagyon is nem 
mindegy, hogy vájjon 82 kilós vagy 78 kilós 
búzával megyünk a piacra, nőt azt is tudjuk, 
hogy a gazdasági szeszgyárak keményítő-tartalom 
alapján veszik a burgonyát, jóval többet fizet­
vén a keményítőben dusabbért, mint a keményí­
tőben szegényért. Tudjuk azt, hogy összes ter­
ményeinknél nemcsak a mennyiséget, de a minő­
séget is megfizetik, mégis vajmi keveset teszünk 
terményeink minőségének javítására, holott egy 
kevés fáradtsággal, utánjárással, sokkalta jobb 
eredményeket lehetne elérnünk.

A termények minőségileg való javításánál a 
főszerepet a talaj igen gondos megmÍvelése, s 
megtrágyázása játsza, természetesen csak akkor, 
ha az éghajlati viszonyok is kedvezők a javí­
tandó növényre. Az adott viszonyok közé leg­
jobban beillő féleség megválasztásával a burgo­
nya, a cukorrépa és az árpa minőségét lehet 
legkönyebben javítani, s ugyanez lehetséges ok­
szerű trágyázással is. A mesterséges trágyafélék 
jelenlegi nagyarányú felhasználásával nemcsak a 
termésmennyiséget de a minőséget is javítjuk. 
Sőt a minőség javítására a különböző trágya­
félék különböző befolyással vannak. így pí. a 
chilisalétrom és peruguanó a termés mennyisé­
get illetőleg árpánál egyenlő eredményt ad, a 
minőséget illetőleg azonban a peruguanó után 
joob árpát kapunk. Okvetlenül műtrágyát kell 
használnunk legalább azon talajon, a melyen 
saját vetőmagunkat termeljünk, mert a könnyen



oldható műtrágyák, a minő pl. a szuperfoszfát 
és chilisalétrom, roppant gyorsan fejlesztik a nö­
vényt, nagygyá fejlődött erőteljes szemetjtermelnek, 
amely enn'ek következtében erőteljesebb növényt 
fog felépíteni, mint a gyengébb szem.

Első teendőnk tehát, hogy a saját szükségle­
tünkre termelt vetőmagot a talaj kitűnő meg­
munkálása és megtrágyázása által nagygyá, erő­
teljessé fejleszsziik. Az igy nyert magot rostálás 
és triőrözés által osztályozzuk, csak az ilyen 
módon megválasztott legnagyobb szemű búzát, 
rozsot, árpát vessük el.

Ha ilyen módon — amely eljárást évről-évre 
folytatjuk — kitűnő vetőmagunk utján egész gazda­
ságunkban jobb minőségű terményre tettünk 
szert, akkor tovább menve a vetőmag megvá­
lasztását még nagyobb gonddal fogjuk eszkö­
zölni. Az előbb leirt eljárás mellett a már érett 
kalászok közül kiválasztatjuk azokat, a melyek 
leghosszabbak, szemekkel legjobban megvannak 
rakva. Ha csak néhány liter magot is nyerünk 
ily módon, azt igen gondosan fogjuk egy kis 
táblácskába elvetni, hogy jövőre már egynéhány 
hektoliter ilyen vetőmagunk legyen. Ha ezen 
eljárást ilyen módon folytatjuk, meglepő ered­
ményeket fogunk elérni, s nehány év leforgása 
után terményeinket mint vetőmagot a piaci árnál 
jóval magasabban fogjuk értékesíteni.

A mesterséges trágyafélék alászántása. Azok, 
akik műtrágyaféléket alkalmaznak, nem mindig 
járnak el helyesen azok kiszórási idejét s alá- 
szántását illetőleg, s ez is egyik oka lehet annak, 
hogy a műtrágya alkalmazásával nem érnek el 
olyan eredményt, mint a minőt elérnek mások, 
a kik e tekintetben is helyesen járnak el.

Mérvadónak tekintendő, hogy minden szerves 
eredetű trágya, a minő pl. a csontliszt, guanó 
stb. a vetést hosszabb idővel megelőzőleg szó­
randó el és szántandó alá, hogy a növények ki­
keléséig legalább részben, megfelelő átalakulá­
son esvén át, a növények által felhasználhatókká 
váljanak. Már a szuperfoszfáttal egészen más­
kép kell elbánni. Ez közvetetlenül a vetőszán­
tás előtt szórandó ki s tökéletesen alászántandó, 
mert a szuperfoszfát könnyen oldható tápláló 
anyagokat tartalmazván, kívánatos, hogy a csi­
rába induló növényke máris fölhasználhassa e 
kitűnő tápláló anyagot. E műtrágyának azonban 
nem szabad sem nagyon mélyen, sem nagyon 
sekélyen a talajba kerülni, azért leghelyesebben 
az jár el, aki azt vetőszántás előtt kiszóratván 
az ekékre előhántókat alkalmaz, hogy ilyen 
módon épen oda kerüljön, a hova a mag is 
kerülni fog. Nem célszerű a szuperfoszfátot egy­
szerűen beboronálni, mert ilyen módon csak 
felületesen keveredik a talajjal és csak kevés 
oldható foszforsav jut a talaj azon rétegébe, a 
hova a mag kerül, annyival is inkább, mert a 
talaj legfelső rétege hamar kiszárad, s igy nem 
lévén oenne elegendő viz, nincs is mi feloldja 
a szu per foszfátot, a melynek hatóanyaga ilyen­
formán felhasználatlanul fog keveredni, mert a 
növénynek a talaj legfelső rétegében már alig 
van gyökere. Viszont ha a rendes mélységre 
alászántjuk, akkor a szuperfoszfát sokkalta mé­
lyebbre jut el, a mikorra pedig a feloldott de 
fel nem használt szuperfoszfát egy része a talaj 
mélyebb rétegeibe már leszivárgott. A szuper- 
foszfát felhasználásánál arra is kell ügyelni, hogy 
tinóm por alakban szórassék ki, mert a csomók­
ban kiszórt szuperfoszfát nem keveredhetik a 
talajjal, csomókban fog továbbra is heverni, s 
igy foszforsav-tartalmát a növények nem hasz­
nálhatják fel. A csontliszt lehetőleg már a tar­
lóra kiszórandó és tarlószántás alkalmával, vág) 
ha ez nem lehetséges, erős boronálással ke\ e- 
rendő a talajba, hogy a vetésig a benne levő 
foszforsav a növények által felvehető vegyszö­
vetbe mehessen át.

1903. január 11. »Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap« :

Piaczi áraink a legutolsó hetivásáron 50 kilogranimoiiKiiit.
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M SPlVPífl 60 krajcártól kezdve méteren- 
ulj vili ként, legújabb divat. Bérmentve 

és már vámmentesen házhoz küldve. Gazdag 
mintagyűjteményt küld postafordultával Henne- 
berg selyemgyára, Zürich.

Felelős szerkesztő: dr. Csák Károly.
Társszerkesztő és kiadó: Udvardy Ignác.

ad. 9265/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Weisz Sándor 
fial cég végrehajtatnak Gottlieb Karolina Böhm 
Károlyné végrehajtást szenvedő ellen 1520 K 
18 f tőke követelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a hetési 245. sz. tjkvben f 830. 
hrsz. alatt végrehajtást szenvedett tulajdonául 
felvett ingatlanra 77 korona; II. a hetési 240. 
sz. tjkvben -j* 766. hrszám alattira 179 korona, 
j" 826. hrszám alattira 90 korona, f 961. hrszám 
alattira 74 korona, j* 973. hrszám alattira 70 
korona, j- 839. hrszám alattira 81 korona; III. 
a hetési 244. sz. tjkvben f 829. hrszám alattira 
58 korona, 828. hrszám alattira 30 korona; IV. 
a hetési 401. sz. tjkvben -j- 821. hrsz. alattira 
20 korona, f 820. hrszám alattira 20 korona; 
V. a pölöskei 236. sz. tjkvben -}* 1048. hrszám 
alattira 476 korona; VI. a sándorházai 190. sz. 
tjkvben f 4174. hrszám alattira 57 korona, t 
4180. hrsz. alattira 391 korona, 4322. hrszám 
alattira 232 korona, ~f* 4172. hrsz. alattira 47 
korona, f 4173. hrszám alattira 219 korona, f 
4319. hrszám alattira 45 korona, T 4321. hrsz. 
alattira 195 korona; VII. a sándorházai 943. 
sz. tjkvben f 1581. hrszám alattira 461 korona, 
f 4318. hrszám alattira 37 korona; VIII. a 
sándorházai 962. sz. tjkvben f 4175. hrszám 
elattira 9 korona; IX. a nemesapátii 882. sz. 
tjkvben f 4427/a hrszám alattira 376 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés 
elrendeltetik és hogy a fentebb megjelölt ingat­
lanok az 1993. évi február hó 4-ik napján ti. 
e. 10 órakor Hetésben, ugyanaznap d. u. 3 óra­
kor Pöiöskén, 1903. évi február 5-ik napján 
d. e. 10 órakor Sándorházán, ugyanaznap d. u. 
3 Órakor Nemesapátiban a községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 7 K 70 f, 17 K 90 f,

9 K, 7 K 40 f, 7 K, 8 K 10 f, 5 K 80 f,
3 K, 2 K, 2 K, 47 K 60 f, 5 K 70 f, 39 K
10 f, 23 K 20 f, 4 K 70 f, 21 K 90 f, 4 K
50 f, 19 K 50 f, 46 K 10 f, 3 K 70 fillér,
90 fillér, 37 korona 60 fillért készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t.-c. 48. §-a a. jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatni

A királyi törvényszék mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. évi október 21-én.

Rutich, kir. tvszki biró.

ad. 9059/tkv. 1902.
r

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. 
államkincstár végrehajtatnak Péntek Károly 
hetési lakós végrehajtást szenvedő elleni 382 K 
48 f tőkekövetelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő, a pölöskei 334. sz. tjkvben végre­
hajtást szenvedő tutajdonául felvett A f 1168. 
hrszámu felerész ingatlanra 591 korona, A f 
1170. hrszámu fele rész ingatlanra 289 korona, 
A -j* 1172. hrszámu fele rész ingatlanra 101 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban az 
árverés elrendeltetik, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1903. évi január hó 28-ik napján 
délelőtt 10 órakor Pöiöskén a községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 59 korona 10 fillér, 
28 korona 40 fillér és 10 korona 80 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 
48. §-a alatt jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november 1-én 3333. sz. alatt 
kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
történt előleges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. október hó 12-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

kT

megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Diszes, elegáns kiállítása a különösen 
művészies kivitelű színes divatcimlapja által dísze minden szalon -asztalnak, 
ingven mellékletével, az UJ GYERMEK-DIVATTAL együtt
44—48 oldalra terjed. ... . .
azonkívül, hogy divatképei az uralkodó divat tükre, folyton kozol ké­
peket Párisból, Londonból, Berlinből is. 8 ez által az idegen divatlapokat

DIVAT SZALON
divat- és szépirodalmi közlöny.

Szerkeszti:
Fanghné- Gyújtó Izabella és Szabóné- Nogáll Janka.

Az 1890-iki berlini nemzetközi kiállításon az arany éremmel kitüntetve

DIVAT SZALON 
DIVAT SZALON 
DIVAT SZALON

fölCfllGíTCSSé t68Zl.
Tx TXT i rn orz ,4 T /TXT * rendesen közöl egyszerűbb toiletteket is és módot, utasítást n\ujt a 
LMYAJL O/jAJLUtN hölgyeknek arra, hogy ruháikat takarékosan s mégis csinosan otthon 

készíthessék s ennek megkönnyítésére minden számhoz szabás-ív van mellékelve. 
HIVAT Qy AT A VT minden előfizetőinek mérték után ingyen készíttet szabásodat, ez o y 
LM Y Ä1 kj/íATjvJA kedvezmény, melyet egy divatlap sem nyújt.
nfTTl m Q7 A T A VT kézi munkái változatosak, a rendes használatra szánt hímzésektől 
LMYAl iO/J AL/UlN kezdve a legritkább, legdivatosabb uj kézimunkáig mindent bemutat s

érthetően tanít. , , ,
txtxt 4 m ny a T AVT szépirodalmi része oly dús, érdekes és változatos, hogy mmaen 
LM \ Tx JL u/lÄLU A más szépirodalmi lapot pótol. Munkatársai közt ott vau irodalmunk min­

den jelese és gondot fordít arra, hogy a nők lapjába tehetséges, kedvelt Írónők is gyakran írjanak. 
A lap szelleme mindig tiszteséges. Keresi a szépet, a nemesitőt s kizár minden frivol közleményt. 
Lapunkat fiatal leányok is bátran olvashatják.

T \ttt a rn ny at A Vf számról-számra mutatja be kiválóbb hölgyek arcképeit: a
LM V AI Dn ALUiN művészet, irodalom s a jótékonyság nevezetesebb nőalakjait.
A A7 A HP Q7 \ I A XT állandó rovatot tart kérdések és feleletek közlésére. E rovat 
LM V jA -L d/jíILUí'I minden előfizetőnek teljesen díjtalanul áll rendelkezésére.

4.1 ()\ összes előfizetői ingyen kapják 1903. évre szóló igen csinos jegyzék

nTTT A m 07 A T i XXT előfizetési ára: egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyedévreDÍVÁI bZALUA 3 korona.
x vTxr a rn Q7 \ r AV[ kiadóhivatala kívánatra bárkinek küld mu- 
JJl V A1 k ZjA L - tatványszámot ingyen és bérmentve.
DIVAT SZALON Kiadóhivatala Budapest, IV. Eskü-út 5. (Klotild palota.
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kéarvl a szőrt eltávolítja. Egy tégely 6 K.
Főraktár: Dr Kovács Ernő flyógfszertára 

Budapest, Gyár-utca 17. s 
Megjelent „Toilette-titkob^ ingyen^

III helybeliek BUDAPESTEN í '<c.

FBW-YORKI
KÁVÉHÁZBAN

[(Erzsébet-kárut 9—11. szémj]

találkozunk.

Használjon Kerpcl-féle

kÉZFINOMITÓj
[folyadékot, moly minden kozod 
Q nap alatt simít, fohérit, szépít.r 
|l üveg 90 filler. Postán 4 üvegetf 

bérmentve küld

:L gyógjsíe?tár
f Budapest, ¥, [ipát korai 23

isn

, A KISBIRTOKOSOK .
[országos földhitelintézete

BUDAPEST, V., 6ÉZA-UTCZA Z 
jseo koronától kMdve a, IbrlesilMM látofl-f 

level-kölcsöoöket, melyek alán

SKERP

ikijee kéazpénzflzetéaael:
,K50 évre a tőke évi Ő.TWo-a 
&331/« ... 6.5Wo-a 

-Ä&22 ... 8.—0/o-a
15 . . , 6.8Ö°/o-a

00

C=3 •teűÉLlCfc I ff

ÍV*—3°/o levonással:
50 évre a tőke évi 5.26°/o- 
84 , „ . 6. —0/o-a?
35 , e . 7.—
IS . . 9.40°/o-r.;

2. iö _
® B Ä F 
Z E g-

,-jr j«.-

I fizetendő járadékul a törlesztéssel együtt 
I Bővebb felvilágosítást e

az intézet díjmentesen ad.
,i-n«yiWl t\t*- -*a-

ül

CIGARETTAPAPÍR
VergéőZIVARKÁHÜVí

MINDÉNŐTr KAPHATÓ.* tó TÁ'X^^ífSBisSB-ÍZaéSESiB^S”

AI EGYEDÜL ELISMERT KELLEMES»IZÜ TERMÉSZETES HASHAITOSZER.
ad. 9343/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
• A zalaegerszegi kir. törvényszék mint telek­

könyvi liatósiíg közhírré teszi, hogy Király Károly 
végrehajtató na k Rohonczi Márton és Rohonczl 
Péter végrehajtást szenvedők ellen 5G korona 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék terüle­
tén lévő, a bezerédi 57. sz. tjkvben I. 6., 8., 
76., 514., 588., 716-, 807., 859., 890., 1061., 
1131. hrsz. alatt felvett ingatlanokból Rohonczi 
Péter 2/s rész jutalékára 2044 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1903. évi február hó 6-ik napján d. e. 10 
Órakor Bezeréden a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o-át, vagyis 204 korona 40 fillért 
készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-c. 48. §-a 
a. jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 
1-én 3333. szám alatt kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál történt elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. október hó 25-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

A* Orsz. Gud. 
Munkás- és
Cselédsegély- 

t pénztárt ajánljuk 
jó indulatába. 
Ismertesse ezt 
az intézményt 
a nép körében. 
Biztosítsa cselé- 

I deit ezen segély- 
pénztárnál.

; At Af &: i áí ‘ífeí!&

A pozsonyi kiállításon arany éremmel ki- 
_____  tüntetett_______________

„Weisenbacher“-féle cognacot
ajánljuk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe, 
mint valódi és tiszta borpárlatot s kérjük 
össze nem téveszteni ama sok, csak hideg keverés 

utón készült árukkal.

Hankus és Cservenyák
tulajdonosok Salgó-Tarjánban.

Kapható Zalaegerszegen : Gyarmati Vilmos urnái, 
Nagykanizsán: Balus Lajos urnái és minden 
jobb füszerkereskedésben és csemege üzletben.

8188 szám tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tköuyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Sáliján Vendel végre­
hajtatnak Marton István végrehajtást szenvedő 
elleni 22 K 60 f tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a pusztaederiesi 3. 
sz. tkvben I. 112. 122/3/a hrszám alatt Marton 
Anna, Juli, Rozi és István tulajdonául felvett 
ingatlanokból Marton István x/5 rész jutalékára 
691 korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverés elrendeltetik és hogy a fentebb meg­
jelölt ingatlanok az 1903-ik* évi január ho 
21-ik napján d. e. 10 órakor Pusztaedericsen
a községházánál megtartandó nyilvános árveré­
sen a megállapított kikiáltási áron ’alul is el fog­
nak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át, vagyis 67 K 10 f-t kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t-c. 48. §-a alatt jelzett 
árfolvammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt I. M. r. 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1902. évi október hó 7-én.

Rutich, kir. tszki bíró.
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• Kőszvéity és csúz eilen legsikeresebb
a KRIEGNER-féle

r
1 üveg 2 korona.

Järaktjr: KORONA GYÓGYSZERXÁR^ Budapest, Calvin téc,

110,000 sorsjegy, JúÉMk Nyeremények összegíX 
55,000 nyeremény. ®|fp|< 14.459,000 korona.

KIRÁLYFI É5 TÁRSA BflHKH/tZfl
".i£m

• megy klr. szab. oiztálysersjAték fíelárusltó helye
BUDAPEST, Andrássy-ut 60.

^Ellámért magbigfratóaá.g I Előzékenység! Kiváló szerencse

Ha őszül a haja,,
használja a *

„Stella“-
ívizet, mely nem fest, hanem a, 
ghaj eredeti színét adja vissza.)
I Üvegje 2 korona. ÍU
IzoLTÁü bélaI

gyógyszertárában, ő es. ti kir. 
fenség« József fők. ad fari szállítója 

BUDAPEST, ((fi
iV. SZABADSÁG-TÉR.

HESSOPATIAI GYÓGYINTÉZET.
A vérgyógyltás biztos gyógymód:. asthma, S?lv-, 
gyo.Tror-*, ideg- és borba], szélhűdés, elmezavar ellen. 

E gyógymód megalapítója:
Dr. KOVÁCS J. fővárosi orvos

BUDAPEST, V., VÁCZI-KÖRUT 18. L EIL

Hifiáöléaökst, reklámokat szakszó*
rtien, pontosan és legolcsóbban közöltét 

az Összes bel- és külföldi lapokban, 
valamint naptárakban az

ÁLTALÁNOS TUDÓSÍTÓ
Budapest, VII., Erzsébet-körut 54. 

»Tulajdonos: Leopold Gyula SZerk6SZl5.j

'MegielentűzvjX^számu

-I 'yzfpvi TöíyipgsíttBi

■ ggjj*

Remek és olcsó fényképek készülnek » f

OWOM
fónykipészeb fta festéezoti miiutreéban 

feUOAPESTEN, VU. KÉR., XEREPESI-UT 30. SZÁK. 
111 Rág! Ws képek útin I» t*árúit nagyítások 111

r«S
S

Szállodás: SIMON PÁL.

Hotel PÁR szálloda

Yosí A/Fh/-Y9Rnptüotf.

ps&i&xm

elismert legszolidabb

FÉRFI és GYERMEK-ruha áruháza
Budeoest. IV#i Központi Városház.

Étvágy tálán aag, INGYEN és Í3érmenlvehányinger, fejfá­
jás, gyomorbajok ellen csoáAshatásu a
£ RADITZ-fóIe

ÜYOMOR-ELIXIR,,
Ára 1 korona. Péstán 6 üreg bérmentre. f! füzetet kívánatra mindenkinek
iSg.A.XJX'X'Z T- „Fehér kereszt“ gyógytára,

BUDAPEST, FÓVÁM-TÉR 6. SZÁM

„HÖLGYEK
TITKÁRA«

küldd a —

^ BUDAPEST, VI., VÁCZI-KÖRUT 25. szám. 
j 100 szoba I írttól feljebb kiszolgálással együtt 
' Fürdők, elegáns kávéház, étterem és sörcsar­

nok a házban. Villamos vasúti megállóhely{i 
az összes pályaudvarok és hajók felé.

1®!
wt.m«n».y. •atxan ) K

Dr. SCHLESINGER MIKSA

VIZGYÓGYINTÉZETE Pozsony 

ÉS SZANATÓRIUMA, (w
Kitűnő hegyi fekvésben, pormentes és széltől védett, 200 kilo­
méternél több jól ápolt, regényes hegyi utak. Szigorúan indivi­
dualizáló szakorvosi kezelés. Legmodernebb kényelem, az összes 
betegszobák bygienikusan a legtökéletesebben vannak beren­
dezve. Kitűnő ellátás, mérsékelt árak. Az intézet egész éven át 
nyitva van. — Prospektus és felvilágosítással szolgál:

a tír. SCHLESíHGEiMéle vis^y dny Intézet, Pozsony <Pályaud var)

Ssäü!

Igen fontos gyomorbajosoknak!
Étvágytalanságot, gyomorbántalmat, 

főfájást, rossz emésztést, gyomorgyengeséget, 
emésztési zavarokat megszüntetnek a

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Minden gyógyszertárban kapható.

Sok ezer embernek hála- és köszönő irata!
Ara egv üvegnek használati utasítással 40 kr., kettős 

üveg 70 kr.
Hamisításoktól óvakodjunk I

A valódi Máriaczelli gyomorcseppek a fi Xl+rnJLUt va?;nalí 
kővetkező védjegygyei ée aláírással : ellátva.

Ahol nem kapható, oda a pénz előleges beküldése 
mellett küld a főraktár Brady C. gyógyszertára a Ma 
gvar Királvhoz Bécsben (I. Fleischmark 1.) és^ pedig 
5 koronárét ti kis üveggel és 4 korona 50 fillérért 5 
nagy üveggel bérmentesen.

Csődtömeg eladás.
A Mohi BŐdOg örökösei kapuvári bejegyzett kereskedő cég csőd- 

^ tömegébe leltározott a Kossuth Lajos-utca 339. szám alatti üzlethelyiségben
* levő, a csődleltár 2—27., 29—169. tételei alatt összeírt 5565 K 12 fillér
? beszerzési áron megbecsült bőráruk ÓS Üzleti fölSZöröléSök , továbbá a csőd­
ül leltár 170 — 190., 193., 194., 199—208, 214—219., 227—231., 312., 314., 
^ 315., 316—324., 327—341. tétel számai alatt összeirt a bőrgyárban és rak- 
% tárban elhelyezett 6261 K 08 f-re becsült bőráruk és hasonnemü áruk, végül 

a garthai téglagyár telepen levő a csődleltár 474., 476., 478., 480., 482. 
487.,

*
A
4
A
44
4

. ,uu., 489., 501. és 502. számai alatt összeírt égetett téglák
£ 2765 K becsértékben írásbeli zárt ajánlati árverésen eladatnak.

i ■ > 1 v. > • / 1 , 1 1 1 - 1_ ‘ i 1 _ 1— ill /\n 1 í.« 4 n 1
4
4

Egy jó házból való fiú

tanoncnak felvétetik
UNGER ANTAL könyvnyomdájában Zalaegerszegen.

5 Kiadó lakás.

% Kereszt-utczában Bolla-féle ház-
^ ban az emeleti lakas kiadó.
*

*
*

Tudakozódhatni lehet
Duzár Istvánnál.

4

Az Írásbeli zárt ajánlatok — melyek kiilön-külön is tehetők az üzlet­
helyiségben levő árukra, a bőrgyárban és raktárban levő' árukra, végül a 
téglagyárban levő téglákra, 1903. évi Január 31-ig, lepecsételve dr. 
Schwärz Ignác ügyvéd ur csődválasztmányi elnöknek Sopronban, Erzsébet- 
utcza 5. szám alatt levő ügyvédi irodájában adandók át és ugyanott teendő
le a becsár 10%-a is mint bánatpénz.

Ajánlattevőkre az ajánlat kötelező, a csodvalasztmányra azonban csak 
a soproni kir. törvényszék, mint csődbíróság jóváhagyása után \álik kötelezővé. 
A csődválasztmány fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők között 
szabadon választhasson. Az ajánlat el- vagy el nem fogadása fölött a csőd­
választmány 1903. évi február 3-án délután Dr. Schwarz Ignác ügyvéd csőd­
választmányi elnök ur irodájában dönt, melynél a felek is jelen lehetnek.

Az ajánlat elfogadása esetén a vételár 3 nap alatt kifizetendő és 
ugyanazon idő alatt a megvett áruk is elszállítandók.

Kapuvár, 1902. december 24-én.

Dr. Franki Illés
csődtömeggondnok.

5
4
4
4
44
4
4
4::
4
4
4X
4
4
4
4
4
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egyéves önkéntes

LENNI ?
Bizonyára van olvasóink között több fiatalember, 
ki annak idején tanulmányait félben hagyta s igy 
a 3 éves terhes katonai szolgálatnak néz elébe. 
Debreczenben mái» évek óta sikeresen 
működik az országszerte kitűnő hírnek 

örvendő

Lichtblau Albert-féle
mlnlszterlleg engedélyezett katonai előkészítő tan­

folyam, tanbizottság: eddei
Draugentz János ny. m. kir. honvédezeredes 
és Mayer Adolf ny. cs. és kir. őrnagy, mely­
ben azon ifjak, kik még sor alatt nem állot­
tak, foglalkozásukra és előkészültségükre való te­
kintet nélkül röviden megszerezhetik az egyéves 
önkéntest jogot. Felvilágosítást és prospektust kész­
séggel küld Lichtblau Albert igazgató Debrecenben.

Epilepsia.
Aki nyavalyatörésben, gör­
csökben és más idegbeteg­
ségben szenved, kérjen ar­
ról füzetet. Kapható ez a 
füzet ingyen és bérmentve 
a „Hattyú1 gyógyszertárból 

Frankfurt a M.

ad. 9230/tkv. 1902.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Koller Mari 
Lampert Jánosné végrehajtatnak Koller Ignác 
végrehajtást szenvedő elleni 897 korona tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, 
a söjtöri 867. sz. tjkvben I. 283/b, 579/b, 614/b, 
410/b, 793/b, 590/13, 590/50 hrsz. alatt felvett 
ingatlanból és az 1010. sz. tjkvben közös erdő 
és legelőből 200/4n0oo'e<:I résznek Koller Ignácot 
illető felerészére 366 korona, j 194/b hrsz. alatt 
felvett háznak felerészére 545 korona, j 1667/58. 
hrszám felére 16 korona, f 1667/62. hrsz. felére 
14 korona, t 1667/156. hrsz. felére 34 korona, 
f 1794/135. hrsz. felére 500 korona ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverés elrendeltetik 
és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1903. 
évi február 3-ik napján d. e. 10 órakor Söjtörön 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is elfognak 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 36 K 60 f-t, 54 K 50 
f-t, 1 K 60 f-t, 1 K 40 f-t, 3 K 40 f-t, 50 K-t kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-c. 48. § alattjelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1-én 
3333. sz. a. kelt I. M. rendelet 8.§-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, vagy a bánatpénznek a bíróságnál tör­
tént előleges elhelyezéséről kiállított szabály­
szerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.
Zalaegerszeg, 1902. évi október hó 17-én.

Rutich, kir. tvszéki bíró.
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Ferno
cipő fénymáz, a világ legjobb fénymáza és Gianzcréme világos cipők számára leg­
szebb fényt adnak és megtartják a szint állandóan. Sárga vagy barna bőrből készült 
foltos czipők Lyosin alkalmazásával egész uj szint kapnak.

Alapíttatott 1812.-ben. Gyárraktár Bécsben I. Schulerstrasse
21. Mindenütt kapható.

Óh jaj I Köhögés, rekedtség és 
elnyálkásodás ellen gyors 

és biztos hatásúak

Egger mellpasztilliái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza i korona és 2 korona,
Próbadoboz 50 fillér.

Éljen I

Megfojt ez az 
átkozott köhögés:

Fő- és szétküldés! raktár:
„n Á D 0 R“ 

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, V., Váci-körút 17.

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kaszter Sándor, Sümegen: E. Der varies 
István, Zalaszentgróton: Botfy Péter gyógyszertáraikban.

Egyedül valódi angol

BALZSAM Thierry A. gyógyszerésztől
közegészségügyileg megvizsgálva és jóváhagyva.

Az üvegek felszerelése a kereskedelmi törvények védjegyoltalma alatt áll.

) Ezen balzsam belsőleg és külsőleg használható.Äx

Qlítig

1. A tüdőnek és mellnek összes betegségeinél elérhetetlen gyógyszernek 
bizonyult, megszünteti a katarrhust és köpetkiválást, a fájdalmas köhö­
gésnek elejét veszi, sőt még régibb betegségeket is gyógyít. 2. Kitűnő
hatással van torokgyulladásnál, rekedtségnél és a torok összes betegségei­
nél. 3. Alaposan kiírtja a hideglelést. 4. Meglepő gyorsan gyógyít gyomor­
görcsöt, kólikát és szakgatásokat. 5. Jótékony hashajtó és vértisztító, tisz­
títja a veséket, megszünteti a hypochondriát és melancholiát és előmozdítja 
az étvágyat és emésztést. 6. Kitűnő hatása van fogfájásnál, lyukas fogak­
nál, száj penész, továbbá minden fog- és szájbetegségnél és megszünteti a 
felböfögést, valamint a száj és gyomor rósz szagát. 7. Külsőleg csodás 
gyógyszer minden sebre, úgymint hőpörsenés, sipoly, szemölcs, égési seb.Allein echter Babra

eas íp- SchotnugeHpiífcchj
V- du

A. Thierry }n Pn-srada'
I Rt>l

neseii a gyárból eredeti kartonokban bérmentve az osztrák-magyar monarchia minden posta- 
állomására 12 kicsi vagy 6 dupla üveget 4 koronáért hozatni. Bosznia és Herczegovinába 
4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik. Szétküldés csak az Összeg előzetes utalvá- 
__________ nyozása vagy lefizetése mellett.
^fíPPf Q 7 P Fl M P fi mi kor önnek a biztos gyógyulásra a legrégibb sebeknél is kilátása van 
ml vl l O&ullvCU ■ és majdnem mindig elkerülhetni a fájdalmas operációt vagy amputálást, ha

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi

centifolia-kenőcsét
használja, mely a sebek gyógyításában rendkívül jó hatással van, a fájdalmak enyhítésében pedig elérhetetlen.
Valódi centifolia-kenőes használtaik: a gyermekágyasok mellbajainál, a tejelválasztás akadályainál, mell- 
keményedésnél, vörhenynél, mindenféle régi bajnál, nyílt sebeknél lábakon és csontokon, sebeknél, sós- 
csúz, dagadt lábaknál, sőt csontszúnál is; ütött, szúrt, lőtt, vágott és roncsolt sebeknél; az idegen testek 
kiválasztásánál, mint üveg- és faszilánk, homok, dara, tövis stb. ; mindenféle daganat, kinövés karbunku- 
lua, új képződmények, valamint ráknál, körömméregnél, körömdaganatnál, hólyagnál, menéstől kisebese­
dett lábaknál. Égett sebek minden nemét, fagyott testrészek, a betegek fekvéstől eredt sebeit, a nyakon 
támadt daganatot, vér daganatot, fülbajt és a gyermekek sebesedését stb., stb. Szétküldés csak az összeg 
előzetes beküldése ellenében. 2 tégely csomagolással, postaköltséggel és szállítólevéllel együtt 3 korona 
f.o fillér. Számtalan elismerő bizonyítvány eredetiben megtekinthető. Mindenkit óvok hamisítványok vételé­
től és kérem vigyázni, hogy minden tégelyen a cég: „Őrangyal-gyógyszertár Thierry (Adolf; Limited Pregrída-1 
beégetve legyen.

E két gyógy erejében felülmulhatlan szer sohasem romlik el, ellenben minél 
régibb lesz, annál értékesebb és hathatósabb, és sem a meleg, sem pedig a hideg 
nem árt nekik, így tehát az év bármely szakában küldhető. Majdnem mindig van
hatásuk és segítenek, legalább az orvos megérkeztéig, természetesen nem szabad v
hamisítványokat vagy efféle sokszorosan ajánlt hasonló, de hatástalan szereket hasz 
nálni, melyekért csak legfeljebb a pénzt dobjuk ki, hanem maradjunk csak e mellett 
a két régi elismert jó, olcsó, megbízható, amellett teljesen ártatlan, világhírű szernél,
melyeknek minden családnál találhatónak kellene lenni. Ahol a fent ismertetett ^ r V
védjegyekkel valódian kapni nem lehet, tessék egyenesen rendelni és címezni:

Thierry (Adolf) gyógyszerész Limited őrangyal-gyógyszertára. Pregrada Rohitsch Sauerbrunn mellett.
Közp. raktár Budapesten: Török J. gyógyszerész, Zágrábban : Mittebach J. gyógyszerész és Bécsben:

Brady C. gyógyszerésznél.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen.
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